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Wydarzenie 
upamiętnia postać 
porucznika Navy 
SEALs, który poległ 
w Afganistanie, 
ratując swoich 
żołnierzy. Była to 
również dobra okazja, 
aby uczcić pamięć 
polskich żołnierzy, 
którzy ponieśli śmierć, 
służąc ojczyźnie poza 
jej granicami.

Zawodnicy rywalizowa-
li w  atmosferze sportowej 
walki, wojskowego kli-
matu i  ogromnych emocji. 
Organizatorami wydarze-
nia byli Andrzej Głowacki 
i  Paweł Kozłowski, którym 
uczestnicy składają podzię-
kowania za profesjonalne 
przygotowanie.

Jerzy Dąbrowski

LEGIONOWO. 30 maja br. na terenie miasta po raz pierwszy 
zorganizowano „Murph Challenge”. W wydarzeniu wzięło udział  
29 zawodników.

Pociągi linii S4 na odcin-
ku Wieliszew – Zegrze w dni 
wolne od pracy będą kurso-
wały przez cały dzień co oko-
ło dwie godziny, czyli dwa 
razy częściej niż dotychczas, 
natomiast na trasie Piasecz-
no – Wieliszew utrzymają 
dotychczasowy, godzinny 
takt. Istotne zmiany czekają 
również linię S40, która do 

tej pory w  weekendy kurso-
wała wyłącznie w soboty. Od 
6 czerwca 2026 r. pociągi tej 
linii wyjadą na tory zarówno 
w soboty (dziewięć par pocią-
gów), jak i  w niedziele oraz 
święta (sześć par pociągów) 
na trasie Warszawa Zachodnia 
Peron 9 – Radzymin. Zapew-
ni to regularny, dwugodzin-
ny dojazd m.in. do Nieporętu 

przez cały dzień. Na wspól-
nym odcinku od Warszawy 
Zachodniej do Wieliszewa 
składy linii S40 będą odjeż-
dżać 30 minut przed lub po 
kursach linii S4. Do pociągów 
zmierzających nad wodę pasa-
żerowie mogą dogodnie prze-
siąść się w Warszawie z auto-
busów, tramwajów i metra na 
stacjach: Dworzec Zachodni, 

Warszawa Młynów, Warsza-
wa Gdańska, Warszawa ZOO 
oraz Warszawa Toruńska. Na 
pozostałych liniach Szybkiej 
Kolei Miejskiej nie przewi-
dziano ważniejszych zmian 
w kursowaniu, a szczegółowe 
rozkłady jazdy są dostępne na 
stronie internetowej przewoź-
nika oraz w aplikacjach mobil-
nych.	 Paulina Nowicka

Powiat. Wakacyjne zmiany na kolei

Więcej weekendowych połączeń 
nad Zalew Zegrzyński od 6 czerwca
W związku ze zbliżającymi się wakacjami 
od 6 czerwca 2026 r. Warszawski Transport 
Publiczny zwiększa liczbę weekendowych 
połączeń Szybkiej Kolei Miejskiej nad Jezioro 
Zegrzyńskie. Zmiany obejmą linie S4 oraz S40, 
co znacząco ułatwi dojazd do popularnych 
podwarszawskich miejsc wypoczynkowych.

KRÓTKO i NA TEMAT...

„Mafia 
samorządowa” 
trzyma się mocno

Co najmniej od kilkunastu lat pojawia się u nas, przy oka-
zji rozmaitych afer czy nieprawidłowości, termin - „LMS”. 
Ludzie używają go zwykle w sytuacjach, kiedy dochodzi do 
różnych niepokojących zjawisk mających często korupcyjny 
podtekst, których nie można w żaden inny sposób wyjaśnić. 
Sam skrót LMS tłumaczy się rozmaicie, raz jako - „Lokalna 
Mafia Samorządowa”, a innym razem nawet - Legionowska-
.W ciągu ostatnich kilku lat, jedną z największych bolączek 
mieszkańców Legionowa i  jego okolic jest gwałtowny i  ni-
czym nie kontrolowany „wysyp” inwestycji deweloperskich 
w postaci szeregowców i innych wielolokalowych budynków, 
udających domy jednorodzinne. Nie trzeba też chyba nikomu 
tłumaczyć, że takie budownictwo, to bardzo intratny interes, 
za którym stoją duże pieniądze.

Pomimo, że zjawisko te jest powszechnie znane i krytyko-
wane, to do tej pory w żaden sposób nie udało się go opa-
nować. Oczywiście, wiele było już obietnic oraz mniej lub 
bardziej pozornych działań, a mimo to sytuacja się nie zmie-
nia, a  według niektórych „dogęszczanie zabudowy” nawet 
przybiera na sile. Według wielu, winna tej sytuacji jest wła-
śnie przysłowiowa LMS, ale nie wiadomo do końca, kto za 
tym szyldem stoi....

Warto więc wyjaśnić, że decydujący głos, jeśli chodzi 
o  uchwalanie planów zagospodarowania przestrzennego 
ma Rada Miasta, a tam od lat rządzą ciągle ci sami ludzie. 
Z kolei pozwolenia na budowę wydaje starosta, który przez 
ostatnich 20 lat, jako prezydent miasta, decydował o kształ-
cie tych planów. W dodatku, dużo się mówi o tym, że niektó-
rzy z tych, którzy decydują o możliwościach zabudowy mają 
bliskie kontakty z deweloperami, a nawet sami biorą udział 
w takich inwestycjach.

Dlatego nie szukałbym mitycznej mafii, ale najpierw przyj-
rzałbym się tym, którzy od wielu lat trzymają się przy władzy. 
Warto czasami przypomnieć sobie: ile kadencji zasiadają już 
w  rozmaitych gremiach, jak głosowali w  tych czy innych 
sprawach oraz jakie podejmowali decyzje. Wypadałoby rów-
nież zajrzeć do ich oświadczeń majątkowych, pamiętając jed-
nocześnie, że nie o wszystkim się z nich dowiemy...

Paweł Szyling

Rada Rodziców Powiatowe-
go Zespołu Szkół i  Placówek 
Specjalnych w  Legionowie 
serdecznie dziękuje Dyrekto-
rowi Kauflandu w  Jabłonnie, 
Panu Markowi Mularczykowi 
za ogromne wsparcie pod-
czas organizacji Dnia Dziecka 
w Powiatowym Zespole Szkół 
i Placówek Specjalnych. Dzię-
kujemy za przekazanie pro-
duktów do paczek dla każdej 
klasy oraz włączenie do zaba-
wy firmy Drosed - maskotka 
Kurczaka oraz upominki: li-
zaki i długopisy sprawiły na-
szym dzieciom wiele radości !

red

Podziękowania

TMurph Challenge w Legionowie. 
W hołdzie poległym żołnierzom
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NA SYGNALE
Wieliszew. Na ul. Modlińskiej 
zderzyły się ze sobą dwa auta 
osobowe

W niedzielę, 31 maja, około godz. 11.00 na ul. Modliń-
skiej w Wieliszewie niedaleko skrzyżowania z ul. Niepod-
ległości doszło do zderzenia dwóch samochodów osobo-
wych. Służby poinformowały, że zdarzenie zostało zakwali-
fikowane jako kolizja. Jak ustalili interweniujący na miejscu 
policjanci, 27-letnia kobieta, która kierowała Hondą wjeżdża-
jąc na skrzyżowanie nie ustąpiła pierwszeństwa przejazdu 
61-letniemu mężczyźnie, który kierował Kią w wyniku czego 
doszło zderzenia pojazdów. Obydwoje kierujący byli trzeźwi. 
Policjanci ukarali kobietę mandatem i punktami karnymi.

Serock. Na obwodnicy Ford 
zderzył się z Kią

W niedzielę, 31 maja, około godz. 17.00 na obwodnicy 
Serocka doszło do zderzenia dwóch samochodów osobo-
wych marki Ford i Kia. Nikt nie doznał obrażeń w wyniku 
zdarzenia. Służby poinformowały, że na obwodnicy Serocka 
zderzyły się dwa samochody osobowe marki Ford i Kia. Dzia-
łania policji i straży pożarnej trwały około 45 min.

Legionowo. Potrącenie dwóch 
nastolatków na hulajnodze ul. 
Jagiellońskiej

W środę, 3 czerwca, około godz. 15.00 na ul. Jagielloń-
skiej w Legionowie doszło do wypadku z udziałem busa 
i  hulajnogi, na której poruszało się dwóch nastolatków. 
Nastolatek, który kierował hulajnogą trafił do szpitala. 
Służby poinformowały, że na ul. Jagiellońskiej w Legionowie 
doszło do zdarzenia drogowego z udziałem kierującego bu-
sem oraz dwóch nastolatków poruszających się hulajnogą. Ze 
wstępnych ustaleń policjantów wynika, że 52-letni kierowca 
busa nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu. Doprowadziło to 
do zderzenia z hulajnogą, którą podróżowało dwóch nastolat-
ków, którzy poruszali się jednośladem bez kasków. W wyniku 
zdarzenia kierujący hulajnogą 14-latek odniósł obrażenia ciała 
i został przewieziony do szpitala. Dalsze postępowanie mają-
ce na celu dokładne wyjaśnienie wszystkich okoliczności pro-
wadzić będzie Komenda Powiatowa Policji w Legionowie.

Serock. Na ul. Miłej zderzył Opel 
zderzył się z Toyotą 

W środę, 3 czerwca, około godz. 14.00 na ul. Miłej w Se-
rocku doszło do zderzenia busa marki Opel i osobowej To-
yoty. Żadna z osób biorących udział w tym zdarzeniu nie 
wymagała hospitalizacji. Służby poinformowały, że na ul. 
Miłej doszło do zderzenia dwóch pojazdów: samochodu oso-
bowego marki Toyota i busa marki Opel. Autami podróżowały 
łącznie trzy osoby. Osoby, które podróżowały pojazdami nie 
wymagały hospitalizacji i pozostały na miejscu zdarzenia. 

Jabłonna. Zderzenie 4 aut przy 
ośrodku PAN

W środę, 3 czerwca, około godz. 19.00 na ul. Akademij-
nej w Jabłonnie doszło do zderzenia 4 aut: Nissana, Opla, 
Toyoty i Jeepa. Żadna z osób biorących udział w tym zda-
rzeniu nie wymagała hospitalizacji.

Służby poinformowały, że na ul. Akademijnej na pasie 
w kierunku Legionowa na wysokości Centrum Badawczego 
Polskiej Akademii Nauk doszło do zderzenia czterech sa-
mochodów osobowych marki: Nissan, Opel, Toyota i  Jeep. 
Pojazdami podróżowało łącznie pięć osób, które opuściły 
uszkodzone auta o własnych siłach.

Legionowo. Na ul. Zegrzyńskiej 
Toyota zderzyła się z Audi 

W  czwartek, 4 czerwca, około godz. 0.00 na ul. Ze-
grzyńskiej w Legionowie doszło do zderzenia 2 aut: Toyo-
ty i Audi. Żadna z osób biorących udział w tym zdarzeniu 
nie wymagała hospitalizacji. Służby poinformowały, że że 
na ul. Zegrzyńskiej (DK 61) na pasie w kierunku Jabłonny 
w rejonie skrzyżowania z Aleją Sybiraków zderzyły się dwa 
samochody osobowe marki Toyota i Audi, którymi podróżo-
wało łącznie pięć osób. Nikt nie doznał obrażeń, brak osób 
hospitalizowanych.

Jabłonna. Przy Lidlu w Jabłonnie 
doszło do kolizji 3 aut

W sobotę, 6 czerwca, około godz. 11.00 przy markecie 
Lidl w Jabłonnie przy wyjeździe na DK61 doszło do zde-
rzenia 3 aut: Toyoty i w Hyundaiów. Służby poinformowały, 
że w rejonie marketu Lidl w Jabłonnie. Na wyjeździe ze sklepu 
w kierunku DK nr 61 zderzyły się trzy samochody osobowe – 
toyota oraz dwa hyundaie. W wyniku kolizji jedna osoba wy-
magała pomocy medycznej. Mężczyzna podróżujący jednym 
z uszkodzonych samochodów zgłaszał dolegliwości bólowe.

Paulina Nowicka

Prezydent Legionowa 
Bogdan Kiełbasiński poin-
formował 26 maja 2026 r. 
o  otrzymaniu od warszaw-
skiego Zarządu Transportu 
Miejskiego (ZTM) oficjalnej 
zgody na korzystanie z przy-
stanku przy stacji metra, co 
przez miesiące było głównym 
wyzwaniem organizacyjnym. 
Uruchomienie nowej linii 
D5E to realizacja zapowiedzi 
z  kampanii wyborczej oraz 
kolejny element rozbudowy 
bezpłatnej komunikacji miej-
skiej w Legionowie.

Nowe połączenie jest roz-
wiązaniem kompromisowym 
w  obliczu braku możliwości 
zmiany trasy autobusu 723, 
który obecnie kończy bieg na 
pętli Żerań FSO. W  pierw-
szym kwartale 2026 r. wła-
dze Legionowa oraz radna 
Julia Błaszczak postulowa-
li skierowanie linii 723 do 
stacji Metro Młociny przez 
Most Północny i  Aleję gen. 
Marii Wittek. Na początku 
lutego 2026 r. dyrektor pionu 

przewozów ZTM Artur Zając 
odrzucił jednak ten pomysł, 
tłumacząc to wyczerpaniem 
przepustowości pętli Me-
tro Młociny. ZTM wskazał 
również, że zmiana ta ogra-
niczyłaby ofertę przewozo-
wą na ciągu ul. Modlińskiej, 

mogłaby wywołać protesty 
pasażerów jadących na Pra-
gę oraz wymagałaby uzgod-
nień z  gminą Jabłonna, któ-
ra nie złożyła w  tej sprawie 
wniosku.

Wobec stanowiska ZTM 
samorząd Legionowa podjął 

decyzję o  uruchomieniu 
własnej linii. Szczegółowy 
rozkład jazdy oraz dokładna 
trasa D5E nie zostały jeszcze 
podane, jednak przygotowa-
nia do uruchomienia prze-
wozów od początku września 
2026 r. już trwają.	 P.N.

Legionowo. Zwrot ws. dojazdów do metra dla mieszkańców

Nowa bezpłatna linia autobusowa połączy 
Legionowo z warszawskim metrem
Od 1 września 2026 r. mieszkańcy Legionowa zyskają nowe, bezpłatne połączenie 
autobusowe ze stacją Metro Młociny. Ekspresowa linia D5E ma stanowić alternatywę 
dla zatłoczonej kolei i usprawnić codzienne dojazdy do stolicy.

W Dowództwie 
Komponentu Wojsk 
Obrony Cyberprzestrzeni 
podpisano pierwszą 
umowę w ramach 
narodowego programu 
modernizacji armii. 
PolskaSAFE to inwestycje 
rzędu 185 mld zł, 
które mają wzmocnić 
bezpieczeństwo państwa 
oraz zdynamizować 
krajową gospodarkę.

W Legionowie zainauguro-
wano program PolskaSAFE, 
będący jednym z  najwięk-
szych przedsięwzięć moderni-
zacyjnych w historii polskich 
Sił Zbrojnych. W uroczystości 
uczestniczyli premier Donald 
Tusk, minister Jan Grabiec 
oraz wicepremier i  minister 
obrony narodowej Włady-
sław Kosiniak-Kamysz. Do 
końca maja br. zaplanowano 

podpisanie kilkudziesięciu 
kontraktów, których łączna 
wartość przekroczy 100 mld 
zł. Całkowity budżet progra-
mu wynosi 44,7 mld euro, czy-
li ok. 180–185 mld zł, z czego 
Polska wynegocjowała jedną 
trzecią całej puli europejskiej.

Środki finansowe zostaną 
przeznaczone na zakup no-
woczesnych systemów dro-
nowych i  antydronowych, 

śmigłowców wielozadanio-
wych oraz wyposażenia in-
dywidualnego dla żołnierzy, 
funkcjonariuszy Straży Gra-
nicznej i Policji. Program za-
kłada również wzmocnienie 
cyberbezpieczeństwa oraz 
rozbudowę infrastruktury 
zabezpieczającej wschodnią 
flankę Unii Europejskiej. Ini-
cjatywa ma stać się silnym 
impulsem rozwojowym dla 

polskiego przemysłu, angażu-
jąc ponad 10 tys. rodzimych 
firm i tworząc tysiące nowych 
miejsc pracy. Symboliczna 
inauguracja w  Legionowie 
zbiegła się z  pierwszą rocz-
nicą wejścia w życie unijnego 
mechanizmu SAFE, którego 
Polska była jednym z  głów-
nych inicjatorów.

Paulina Nowicka 

Fot. źródło https://www.gov.pl/

Legionowo. Miasto miejscem historycznego wydarzenia

Start programu PolskaSAFE w Legionowie

Zakończyła się 
rozbudowa gmachu 
Starostwa Powiatowego 
w Legionowie. Od 
połowy maja 2026 
r. mieszkańcy są 
obsługiwani w nowym 
skrzydle urzędu, a od 
września bieżącego roku 
przeniesione zostanie 
tam również biuro 
paszportowe.

Rozbudowa siedziby sta-
rostwa przy ul. gen. Włady-
sława Sikorskiego trwała od 
marca 2024 r. do połowy maja 

2026 r. Inwestycja pochłonęła 
blisko 24 mln zł, z  czego 16 
mln zł pokryło dofinansowa-
nie zewnętrzne. Od piątku, 15 
maja 2026 r., na parterze no-
wo wybudowanego skrzydła 
działa już Wydział Architek-
tury, co znacząco uprościło 
obsługę spraw związanych 
z budownictwem i dokumen-
tacją. Kolejnym kluczowym 
etapem zmian będzie zapla-
nowane na wrzesień 2026 r. 
przeniesienie biura paszpor-
towego z  dotychczasowej lo-
kalizacji w  Urzędzie Miasta 

w  Legionowie do nowego 
gmachu starostwa. Nowa lo-
kalizacja zapewni lepszy do-
jazd autobusami Warszaw-
skiego Transportu Publiczne-
go oraz bezpłatnymi liniami 
powiatowymi, a  także zaofe-
ruje większą liczbę miejsc 
parkingowych niż ścisłe 
centrum miasta. W  nowo-
czesnym obiekcie powstanie 
Centrum Usług Społecznych, 
które skupi w jednym miejscu 
archiwum zakładowe, biuro 
paszportowe, Powiatowe Cen-
trum Integracji Społecznej, 

Powiatowe Centrum Pomo-
cy Rodzinie oraz Powiatowy 
Zespół do spraw Orzekania 
o Niepełnosprawności. Celem 
inwestycji było podniesienie 
jakości usług publicznych 
oraz stworzenie komfortowej 
przestrzeni dla interesan-
tów. Konsolidacja jednostek 
w  jednym kompleksie ma 
ponadto przynieść powiatowi 
oszczędności finansowe po-
przez ograniczenie kosztów 
wynajmu powierzchni w  in-
nych lokalizacjach.

Paulina Nowicka

Legionowo. Wielkie zmiany w legionowskim starostwie

Paszporty wracają do Starostwa

eprasa.pl ff41fd841c



w w w.jarmark24.pljarmark mazowiecki nr 24 9 - 15 czerwca 2026

M a z o w i e c k a  K r o n i k a  K r y m i n a l n a
LEGIONOWO. 
Zlikwidowali nielegalne 
automaty

Kolejny punkt z nielegalnymi automatami 
do gier zlikwidowany w Legionowie. W wy-
niku wspólnej akcji legionowskiej Policji 
i  funkcjonariuszy Mazowieckiego Urzędu 
Celno-Skarbowego w  Warszawie, zabez-
pieczono maszyny hazardowe. Za organi-
zowanie nielegalnego procederu grożą su-
rowe kary finansowe i do 3 lat pozbawienia 
wolności.

Policjanci z  Komendy Powiatowej Policji 
w Legionowie oraz funkcjonariusze Mazowiec-
kiego Urzędu Celno-Skarbowego w Warszawie 
odnieśli kolejny sukces w walce z nielegalnym 
hazardem. Wspólnie przeprowadzili skuteczną 
akcję wymierzoną w podziemie hazardowe na 
terenie miasta. Z posiadanych przez operacyj-
nych informacji wynikało, że w jednym z pa-
wilonów na terenie miasta mogą znajdować się 
automaty służące do organizowania gier wbrew 
przepisom ustawy. 

W  wyniku tych działań zabezpieczono nie 
tylko same urządzenia losowe, ale również 
gotówkę. Zabezpieczone maszyny trafiły do 
magazynu depozytowego służb celno-skar-
bowych, które będą teraz prowadzić dalsze 
postępowanie w  tej sprawie. Organizatorom 
tego nielegalnego procederu grożą surowe kary 
finansowe oraz kara pozbawienia wolności do 
lat 3.

NOWY DWÓR MAZ.  
Miał 4 zakazy 
prowadzenia, a jednak 
wsiadł za kółkoPolicjanci 
Wydziału Ruchu Drogowego Komendy 

Powiatowej Policji w Nowym Dworze Mazo-
wieckim zatrzymali 27-letniego obywatela 
Ukrainy, który kierował pojazdem Renault, 
będąc w  stanie nietrzeźwości. Jak ustalili 
mundurowi, mężczyzna posiadał cztery ak-
tywne zakazy prowadzenia wszelkich pojaz-
dów mechanicznych. Dodatkowo był poszu-
kiwany na podstawie listu gończego wydane-
go przez Sąd Rejonowy w Łodzi. Mężczyzna 
został zatrzymany.

Do zdarzenia doszło 31 maja br. w godzinach 
porannych podczas działań „Trzeźwy Pora-
nek”. Funkcjonariusze nowodworskiej drogów-
ki zatrzymali do kontroli drogowej kierującego 
Renault. W  trakcie wykonywanych czynności 
okazało się, że 27-latek znajduje się w  stanie 

nietrzeźwości. Dalsze sprawdzenia wykazały, 
że mężczyzna ma cztery aktywne zakazy pro-
wadzenia pojazdów mechanicznych oraz jest 
osobą poszukiwaną na podstawie listu gończe-
go wydanego przez Sąd Rejonowy w  Łodzi. 
W toku prowadzonych czynności zatrzymany, 
chcąc uniknąć osadzenia w areszcie, przedsta-
wił dowód wpłaty grzywny stanowiącej karę 
zastępczą. Nie zwolniło go to jednak z odpo-
wiedzialności za popełnione przestępstwo. 
Mężczyźnie przedstawiono zarzut prowadzenia 
pojazdu mechanicznego w stanie nietrzeźwości 
oraz niestosowania się do czterech obowiązu-
jących zakazów prowadzenia pojazdów me-
chanicznych orzeczonych przez Sąd. 27-latek 
przyznał się do zarzucanego mu czynu. Decy-
zją Prokuratury Rejonowej w Nowym Dworze 
Mazowieckim wobec mężczyzny zastosowano 
środek zapobiegawczy w postaci dozoru Policji. 
Ponadto, w wyniku współpracy funkcjonariu-
szy Komendy Powiatowej Policji w  Nowym 
Dworze Mazowieckim z  funkcjonariuszami 
Placówki Straży Granicznej Warszawa-Modlin, 
wobec 27-latka wydano decyzję zobowiązującą 
go do powrotu do kraju pochodzenia. W dniu 
wczorajszym w  godzinach wieczornych męż-
czyzna opuścił terytorium Rzeczypospolitej 
Polskiej, przekraczając granicę z Ukrainą.

PUŁTUSK. Mefedron 
ukrył w skarpetce
Policjanci Wydziału Kryminalnego Ko-

mendy Powiatowej Policji w  Pułtusku za-
trzymali 44-letniego mieszkańca powiatu 
pułtuskiego podejrzanego o  posiadanie 
środków odurzających. Mężczyzna zwrócił 
uwagę funkcjonariuszy swoim nerwowym 
zachowaniem podczas prowadzonych czyn-
ności służbowych w Grabówcu.

W poniedziałek (1.06) funkcjonariusze Wy-
działu Kryminalnego prowadzili czynności na 
terenie miejscowości Grabówiec. W  pewnym 
momencie ich uwagę przykuł mężczyzna sto-
jący przy pojeździe, który zachowywał się wy-
raźnie nerwowo i był zaniepokojony obecnością 
policjantów. Mundurowi postanowili sprawdzić 
powód jego zachowania. Podczas przeprowa-
dzonych czynności oraz przeszukania ujawnili 
w skarpetce 44‑latka zawiniątko z krystaliczną 
substancją. Mężczyzna oświadczył, że jest to 
mefedron. W  związku z  podejrzeniem posia-
dania środków odurzających 44‑latek został 
zatrzymany i  osadzony w  pomieszczeniu dla 
osób zatrzymanych. Zabezpieczona substancja 
zostanie poddana szczegółowym badaniom la-
boratoryjnym. Po przeprowadzeniu czynności 
procesowych mężczyzna usłyszał zarzut posia-
dania narkotyków, za co zgodnie z Kodeksem 

karnym grozi kara do 3 lat pozbawienia wol-
ności. Prokurator Rejonowy w  Pułtusku za-
stosował wobec niego środek zapobiegawczy 
w  postaci dozoru policyjnego, zobowiązując 
go do stawiennictwa w  jednostce policji raz 
w tygodniu.

SEROCK. Miał 2,5 
promila i prowadził

Policjanci z Komisariatu Policji w Serocku 
zatrzymali na gorącym uczynku 54-letniego 
kierowcę osobowego audi. Mężczyzna pro-
wadził pojazd, mając w  organizmie ponad 
2,5 promila alkoholu. Za jazdę w stanie nie-
trzeźwości grozi mu kara do 3 lat pozbawie-
nia wolności, wysoka grzywna oraz utrata 
prawa jazdy.

Do zdarzenia doszło w  piątek, 22 maja tuż 
po północy na terenie gminy Serock. Funkcjo-
nariusze z komisariatu w Srocku zatrzymali do 
kontroli drogowej samochód osobowy marki 
Audi. Za kierownicą siedział 54-letni miesz-
kaniec powiatu legionowskiego. Zachowanie 
mężczyzny jednoznacznie wskazywało, że mo-
że znajdować się pod wpływem alkoholu. Ba-
danie alkomatem potwierdziło przypuszczenia 
mundurowych – urządzenie wykazało potężne 
stężenie alkoholu, przekraczające 2,5 promila 
w wydychanym powietrzu.

Mężczyzna został natychmiast zatrzymany. 
Noc spędził w pomieszczeniu dla osób zatrzy-
manych. Samochód sprawcy został procesowo 
zabezpieczony na parkingu depozytowym. 
Dalsze postępowanie w  tej sprawie prowadzą 
policjanci z Serocka pod nadzorem Prokuratu-
ry Rejonowej w Legionowie.

PUŁTUSK.  
MIał 3 promile, ukradł 
rower i ruszył w drogę
Dzięki szybkiej reakcji policjantów odzy-

skano rower skradziony spod jednej z  puł-
tuskich szkół podstawowych. 35‑letni męż-
czyzna poruszający się jednośladem został 
zatrzymany do kontroli, a badanie wykazało 
w jego organizmie ponad 3 promile alkoholu. 
Chwilę wcześniej ukradł rower sprzed szko-
ły. Usłyszał już zarzuty.

W środę, 3 czerwca 2026 roku, do policjan-
tów Wydziału Kryminalnego Komendy Powia-
towej Policji w  Pułtusku zgłosiła się kobieta, 
informując o  kradzieży roweru spod jednej 
z lokalnych szkół podstawowych.

Informacja o  zdarzeniu wraz z  dokładnym 
opisem roweru została natychmiast przekazana 

wszystkim patrolom pełniącym służbę na tere-
nie miasta. Funkcjonariusze zwracali szczegól-
ną uwagę na jednoślad odpowiadający przeka-
zanemu opisowi.

Jeszcze tego samego dnia policjanci Ogniwa 
Patrolowo‑Interwencyjnego, podczas służby na 
jednej z  ulic Pułtuska, zauważyli mężczyznę 
jadącego rowerem odpowiadającym opisowi 
skradzionego jednośladu. Mundurowi zatrzy-
mali go do kontroli. W trakcie czynności oka-
zało się, że 35‑letni mieszkaniec powiatu puł-
tuskiego znajduje się pod znacznym wpływem 
alkoholu. Badanie stanu trzeźwości wykazało 
ponad 3 promile alkoholu. Zapytany o pocho-
dzenie roweru przyznał, że zabrał go spod jed-
nej ze szkół podstawowych. Funkcjonariusze 
zabezpieczyli odzyskany rower, który wkrótce 
wróci do właścicielki. Mężczyzna został za-
trzymany i osadzony w policyjnej celi. Po wy-
trzeźwieniu usłyszał zarzut kradzieży roweru 
oraz kierowania nim w stanie nietrzeźwości. Za 
kradzież, zgodnie z Kodeksem karnym, grozi 
kara do 5 lat pozbawienia wolności. Natomiast 
kierowanie rowerem w  stanie nietrzeźwości 
jest wykroczeniem zagrożonym aresztem, 
ograniczeniem wolności albo wysoką grzywną. 
O dalszym losie 35‑latka zdecyduje sąd.

NOWY DWÓR MAZ. 
Zatrzymali sprawcę 
wypadku

Funkcjonariusze Komendy Powiatowej 
Policji w  Nowego Dworu Mazowieckiego, 
prowadząc czynności w  sprawie wypadku 
z udziałem motocyklisty, do którego doszło 
w  ubiegłym tygodniu, ustalili i  zatrzymali 
faktycznego sprawcę zdarzenia. Okazał się 
nim 19-letni mieszkaniec Nowego Dworu 
Mazowieckiego.

Ze wstępnych ustaleń wynikało, że pojazdem 
Renault kierowała 24-letnia mieszkanka gmi-
ny Czosnów. Na skrzyżowaniu z  sygnalizacją 
świetlną przy ul. Warszawskiej w  Nowym 
Dworze Mazowieckim nie ustąpiła ona pierw-
szeństwa przejazdu motocykliście jadącemu 
z przeciwnego kierunku i wykonującemu ma-
newr skrętu w lewo. W wyniku zdarzenia mo-
tocyklista doznał obrażeń ciała powodujących 
rozstrój zdrowia trwający powyżej siedmiu 
dni. W  Renault podróżowały 3 osoby. Żadna 
z tych osób nie odniosła obrażeń. Niemniej jed-
nak w wyniku badania na zawartość alkoholu 
w wydychanym powietrzu okazało się, że 24-
latka jest nietrzeźwa.

Początkowo kobieta przyznała się do spo-
wodowania wypadku. Została zatrzymana. 
Niemniej jednak w  toku dalszych czynności 
prowadzonych przez funkcjonariuszy Wydzia-
łu Dochodzeniowo-Śledczego i Kryminalnego 
nowodworskiej komendy ustalono, że faktycz-
nym sprawca wypadku był jej 19-letni partner. 
Mężczyzna według wcześniejszych ustaleń 
miał być jedynie pasażerem Renault. 19-latek 
został zatrzymany.

Zostały postawione mu zarzuty spowodo-
wania wypadku komunikacyjnego. Decyzją 
Prokuratury Rejonowej w  Nowym Dworze 
Mazowieckim wobec mężczyzny zastosowano 
środek zapobiegawczy w postaci dozoru policji. 
Za to przestępstwo grozi mu kara do 3 lat po-
zbawienia wolności.

NIEPORĘT.  
Wpadł z heroiną
Policjanci Zespołu Kryminalnego z Komi-

sariatu Policji w Nieporęcie zatrzymali 35-
letniego mieszkańca powiatu pułtuskiego, 
który posiadał przy sobie środki odurzające. 
Funkcjonariusze zabezpieczyli łącznie sześć 
zawiniątek z zawartością heroiny. Mężczyź-
nie grozi teraz kara do 3 lat pozbawienia 
wolności.

Do zatrzymania doszło na terenie Wólki Ra-
dzymińskiej. Kryminalni podjęli interwencję 
wobec mężczyzny siedzącego w samochodzie 
marki BMW. W trakcie legitymowania i spraw-
dzania pojazdu, funkcjonariusze ujawnili przy 
nim środki odurzające. Policjanci zabezpieczy-
li łącznie sześć zawiniątek z proszkiem. Prze-
prowadzone badanie testerem narkotykowym 
potwierdziło, że zabezpieczona substancja to 
heroina. 35-latek został zatrzymany. Po spo-
rządzeniu niezbędnej dokumentacji procesowej 
trafił do pomieszczenia dla osób zatrzymanych. 
Dalsze postępowanie w tej sprawie prowadzo-
ne jest pod nadzorem Prokuratury Rejowej 
w Leginowie.

KPP: Legionowo/
Nowy Dwór Maz./Pułtusk

4 MAZOWSZE
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Powiat legionowski 
wygrał przetarg na 
prawo użytkowania 
wieczystego działki w 
Jabłonnie, znajdującej 
się dotychczas w 
dyspozycji Polskiej 
Akademii Nauk. 
Nieruchomość o 
powierzchni ponad 
8,8 tys. m² ma zostać 
przeznaczona pod 
budowę nowej szkoły 
branżowej.

Wyniki przetargu ogłoszono 
26 maja 2026 r. Samorząd na-
był niezabudowaną działkę nr 
1449/43, stanowiącą własność 
Skarbu Państwa, zlokalizo-
waną przy ul. Politechnicznej 
na osiedlu Przylesie. Władze 
powiatu zabezpieczyły wcze-
śniej na ten cel w  budżecie 
3,2 mln zł, przy cenie wywo-
ławczej wynoszącej 2,57 mln 
zł netto. Zgodnie z  miejsco-
wym planem zagospodarowa-
nia przestrzennego z  2016 r., 

nabyty teren jest bezpośred-
nio przeznaczony pod zabu-
dowę usługami oświatowymi. 
Starostwo planuje zrealizować 
w tym miejscu budowę nowo-
czesnego zespołu szkół po-
nadpodstawowych ze szkołą 

branżową oraz potencjalnymi 
klasami licealnymi, co ma być 
odpowiedzią na rosnące zapo-
trzebowanie rynku pracy na 
wykwalifikowanych pracow-
ników. Choć samorząd wciąż 
analizuje różne warianty 

lokalizacyjne dla tej inwesty-
cji oświatowej, działka przy 
ul. Politechnicznej spełnia 
wszystkie kluczowe kryteria 
i  jest głównym kandydatem 
do jej realizacji.

Paulina Nowicka

Jabłonna. Powiat legionowski nabył grunty od PAN

Powstanie nowa szkoła 

Pasażerowie korzystający 
z powiatowej komunikacji 
autobusowej mogą 
spodziewać się istotnych 
zmian. Od początku 
czerwca część linii wróci 
na swoje docelowe trasy, 
pojawią się dodatkowe 
kursy, a rozkłady zostaną 
dostosowane do potrzeb 
mieszkańców i uczniów.

Starostwo Powiatowe w Le-
gionowie poinformowało 
o  zmianach w  funkcjonowa-
niu powiatowych linii auto-
busowych. Najważniejsza 
z  nich dotyczy linii 7P, która 
od 2 czerwca powróci na trasę 

docelową. Zmiana jest związa-
na z planowanym uruchomie-
niem 1 czerwca 2026 r. zjazdu 
w  drogę wojewódzką nr 631 
w Zegrzu Południowym.

Wraz z przywróceniem pod-
stawowej trasy zlikwidowany 
zostanie objazd, który zna-
cząco wydłużał czas przejaz-
du autobusów. Jednocześnie 
zwiększona zostanie liczba 
kursów. W dni powszednie li-
nia 7P będzie wykonywała 14 
kursów, natomiast w soboty 4 
kursy.

Zmiany obejmą również 
linię 8P. Zgodnie z  uwagami 
zgłaszanymi przez pasażerów 
kurs realizowany dotychczas 

o godz. 11.30 zostanie przesu-
nięty na godz. 12.30. Korekta 
ma ułatwić między innymi 
powrót uczniów Liceum Ogól-
nokształcącego w Komornicy 
w kierunku Zegrza Południo-
wego po zakończeniu zajęć.

Na linii 9P do rozkładu 
jazdy wprowadzony zostanie 
przystanek PKP Legionowo 
Przystanek 03/04. Celem tej 
zmiany jest poprawa integra-
cji komunikacji autobusowej 
z transportem kolejowym.

Bez większych zmian po-
zostaną linie 10P i 11P. Wpro-
wadzono jedynie niewielkie 
korekty czasów przejazdów 
pomiędzy poszczególnymi 

przystankami.
Starostwo zapowiada jed-

nak kolejne modyfikacje. Pod 
koniec czerwca, w  związku 
z  planowanym zamknięciem 
zjazdu w  drogę wojewódzką 
nr 632 w  Michałowie-Regio-
nowie, trasa linii 10P zostanie 
skierowana na objazd. Według 
obecnych założeń autobusy 
będą kursowały prawdopo-
dobnie ulicą Polną. O terminie 
wprowadzenia zmian miesz-
kańcy mają być informowani 
na bieżąco.

Aktualne rozkłady jazdy 
dostępne są na stronach inter-
netowych Starostwa Powiato-
wego w Legionowie.	 pk

POWIAT. Od 2 czerwca 2026 roku pasażerowie linii 7P wracają na stałe trasy. Objazd,  
który wydłużał podróż, zostanie zlikwidowany.

Autobusy wracają na stare ścieżki. Koniec objazdu w Zegrzu

Legionowo. Remont boiska

Gruntowna 
modernizacja orlika 
przy ul. Zegrzyńskiej
Urząd Miasta w Legionowie ogłosił przetarg na 
kompleksowy remont wysłużonego orlika na 
os. Piaski. Jeśli procedury przebiegną zgodnie 
z planem, mieszkańcy skorzystają z odnowionego 
obiektu sportowego już w drugiej połowie 
września tego roku.

Inwestycja zakłada niemal całkowitą wymianę mocno 
wyeksploatowanej infrastruktury. Boisko piłkarskie o po-
wierzchni prawie 1,9 tys. m² zyska nową nawierzchnię 
ze sztucznej trawy wraz z matą amortyzującą oraz nowe 
aluminiowe bramki. Na boisku wielofunkcyjnym zapla-
nowano naprawę ubytków, wykonanie nowej nawierzchni 
natryskowej oraz montaż nowoczesnych urządzeń do gry 
w koszykówkę i siatkówkę.

Gruntowne zmiany czekają również otoczenie obiek-
tów. Stara siatka zostanie zastąpiona nowoczesnym ogro-
dzeniem panelowym o  długości około 265 m, powstaną 
także nowe piłkochwyty na odcinku ponad 120 m. Remont 
przejdzie kontenerowe zaplecze socjalne, w którym prze-
widziano m.in. wymianę zużytych podłóg na wodood-
porną sklejkę, odnowienie dachu i wymianę desek taraso-
wych. Cały teren zyska energooszczędne oświetlenie LED 
oraz całodobowy monitoring składający się z co najmniej 
ośmiu kamer z  trybem nocnym. Przestrzeń wokół orlika 
zostanie uporządkowana i doposażona w nowe ławki, sto-
jaki rowerowe, kosze do segregacji odpadów oraz zieleń.

Magistrat czeka na oferty od potencjalnych wykonaw-
ców do 18 czerwca 2026 r. Warunkiem udziału w postę-
powaniu jest wpłata 16 tys. zł wadium. Podpisanie umowy 
z wyłonioną firmą przewidywane jest po 17 lipca 2026 r., 
a wykonawca będzie miał 60 dni na realizację wszystkich 
zaplanowanych prac.

Paulina Nowicka

Zaplanowano budowę 
ogólnodostępnego 
budynku sportu i rekreacji 
przy ul. Nowodworskiej 
w Łajskach. W 
Starostwie Powiatowym 
w Legionowie trwa 
już postępowanie 
administracyjne 
zmierzające do wydania 
pozwolenia na budowę dla 
tej inwestycji. Inwestorem 
jest firma Padel Padok.

Wniosek w  tej sprawie 
wpłynął do Starostwa 21 ma-
ja 2026 r. Nowy obiekt spor-
towy ma zostać wzniesiony 
na działce o  powierzchni 
niemal 5,4 tys. m² w gminie 
Wieliszew. Decyzja admi-
nistracyjna powinna zapaść 
w  ciągu kilku najbliższych 
tygodni. Planowana infra-
struktura będzie w  całości 
dedykowana grze w  padla, 

czyli zyskującemu na popu-
larności sportowi rakieto-
wemu, który łączy elementy 
tenisa i  squasha. W  padla 
gra się w  parach na mniej-
szym, otoczonym szklanymi 
ścianami korcie przy użyciu 
specjalnych, pozbawionych 
naciągu rakiet. Koncepcja 

inwestora zakłada stworzenie 
nowoczesnego, przeszklone-
go obiektu, który umożliwi 
zarówno rekreacyjne upra-
wianie tego sportu, jak i wy-
godne obserwowanie rozgry-
wek przez widzów.

Paulina Nowicka

Wieliszew. Nowy obiekt handlowy

W Łajskach powstanie nowoczesny  

Po zgłoszeniach od służb 
i  wędkarzy przeprowadzo-
no kontrole terenowe nad 
Kanałem Żerańskim w Nie-
poręcie oraz nad Jeziorem 
Zegrzyńskim w  rejonie 
Białobrzegów. W obu miej-
scach woda była przejrzysta 
i nie nosiła śladów skażenia 

chemicznego. Z jeziora usu-
nięto wcześniej około 100 
martwych ryb. Analiza po-
branych próbek wody wyka-
zała drastyczny spadek na-
tlenienia do poziomu 2 mg/l 
w  Jeziorze Zegrzyńskim 
oraz 3 mg/l w  Kanale Że-
rańskim. Takie parametry, 

wywołane wysokimi tem-
peraturami i niskim stanem 
wód, powodują przyduchę 
i zwiększają ryzyko śnięcia 
ryb. Obecnie trwają szcze-
gółowe badania biologicz-
ne oraz fizykochemiczne, 
które pozwolą ustalić osta-
teczną przyczynę i  skalę 

zjawiska. Kolejne przy-
padki martwych ryb należy 
niezwłocznie zgłaszać do 
odpowiednich służb ochro-
ny środowiska i  zarządza-
nia kryzysowego.

Paulina Nowicka

Nieporęt. Co się stało z rybami w Jeziorze Zegrzyńskim?

Śnięte ryby w Jeziorze Zegrzyńskim i Kanale Żerańskim
Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Warszawie bada sprawę martwych ryb w podwarszawskich akwenach. 
Wstępne analizy wskazują na niebezpieczny spadek poziomu tlenu w wodzie.

Serock. Tragedia w Borowej Górze

Roczne dziecko 
poparzone wrzątkiem
W środę (27 maja), około 8.00 na terenie gminy 
Serock doszło do groźnego zdarzenia. Roczne 
dziecko oblało się wrzątkiem i po interwencji 
służb zostało przetransportowane śmigłowcem do 
szpitala w Warszawie.

Do wypadku doszło 27 maja br. na jednej z posesji w re-
jonie ul. Długiej i Szałwiowej w Borowej Górze. Służby 
poinformowały, że roczne dziecko doznało poparzeń ciała 
w  wyniku kontaktu z  wrzątkiem. Poszkodowanemu na-
tychmiast udzielono pomocy medycznej na miejscu zda-
rzenia. Po opatrzeniu przez zespół pogotowia, dziecko 
zostało zabrane przez śmigłowiec LPR do jednego z war-
szawskich szpitali.                                  Paulina Nowicka

obiekt do gry w padla

średnia w Jabłonnie!
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CZYTANKI DLA DOROSŁYCH (96)

Mieszkańcy wiosek roz-
sianych wokół Skierniewic 
i  Łowicza, właściciele mórg. 
Morgi nie mogły ich wyżywić, 
wzięli sobie zatem pracę na ko-
lei, przeobrażając się w chło-
pów-kolejarzy. Praca na PKP 
oznaczała dla nich awans. Co 
innego ja, mieszczuch z  pod-
warszawskiego Pruszkowa. 
Na stację kolejową dlatego tyl-
ko trafiłem, że się wykoleiłem. 
Oni się wspięli na społecznej 
drabinie, ja spadłem i tak do-
szło do zbliżenia. Stąd nasze 
koleżeństwo. Lecz w  gruncie 
rzeczy nie miałem z nimi nic 
wspólnego. Co mogłoby łą-
czyć faceta zainteresowanego 
literaturą i  muzyką z  ludźmi 
zaprzątniętymi hodowlą ziem-
niaków i trzody?

Skończył się kolejarski staż, 
straciłem kontakt z kolejarską 
bracią, a po paru latach – przy-
padkowe spotkanie. W  pod-
miejskim pociągu napatacza 
się chłop-kolejarz Góralski. 
Znał mnie jako kawalera, więc 
pierwsze jego pytanie brzmi: – 
Ożenił się pan?

Twierdzące skinięcie głową, 
choć mój stan wciąż bezżen-
ny. Powoduje mną idiotyczna 
próżność, nie chcę, aby spoj-
rzano na mnie z politowaniem 
i pogardą. Wieśniak zżyty ze 
światem zwierzęcym, świa-
dom różnicy między bykiem 
a  wołem, między ogierem 
a wałachem, między kogutem 
a kapłonem – cóż może sobie 
pomyśleć patrząc na starzeją-
cego się kawalera?

Na trasie Warszawa-Skierniewice
W  sprawach matrymo-

nialnych nie byłem jedynym 
maruderem. Kancelista przy 
dyżurnym ruchu, chłopak ze 
wsi, on także – mimo 26 wio-
sen na karku – nie palił się do 
żeniaczki. Nie zostawiano go 
w spokoju. Ponieważ tempera-
ment mężczyzny zbliżającego 
się do trzydziestki jest słabszy 
niż u osiemnastolatka, padało 
pod adresem kancelisty zapra-
wione nutką złośliwości pyta-
nie: „Już ci się tak bardzo nie 
chce, co?”

– O! – zdumiewa się Góral-
ski. – W końcu ożenił się pan? 
A pańska żona to kto? Kim jest 
z zawodu? – Refleks na szczę-
ście dopisuje i walę bez zająk-
nięcia: – Nauczycielką. – Zży-
mając się na nietakt prostaka, 

zachowując wszakże uśmiech, 
obrzucam go w duchu garścią 
dosadnych wyrazów.

Dziś już się nie zżymam, 
mojemu wspomnieniu nie to-
warzyszą żadne takie emocje, 
bo dopiero teraz doskonale ro-
zumiem, że o  niczym innym 
on nie mógł ze mną gadać. 
Bo o  czym? O  literaturze? 
O muzyce?

Mógłbym wprawdzie po-
ruszyć jakiś muzyczny temat 
i wyrazić opinię, że nie byłoby 
Debussy’ego, gdyby nie Cezar 
Franck. Że muzykolodzy nie 
doceniają wpływu Francka na 
impresjonistów. Genialny, nie-
doceniany Cezar Franck.

Cóż by mi na to odrzekł 
Góralski? Niewiele. Chyba 
tylko to, że frank obecnie do-
staje w dupę. Tak samo dolar. 
Zaś najmocniejsza jest marka 
zachodnioniemiecka.

A  gdybym chciał z  nim po-
dyskutować o  literaturze? Ot, 

rzuciwszy uwagę o  wpływie 
Rodziewiczówny na Włodzi-
mierza Perzyńskiego występu-
ję z  twierdzeniem, że powieść 
Perzyńskiego Klejnoty jest 
wzorowana na powieści Rodzie-
wiczówny Wrzos, „czytałem 
jedno i drugie, panie Góralski, 
i widzę jak na dłoni, że Kasia 
Olecka do złudzenia przypo-
mina Kazię Szpanowską, one 
obie są jak wrzos, żadna z nich, 
pomimo wybitnej urody, nie 
dałaby się porównać z  pyszną 
różą, lecz ze skromnym a jakże 
uroczym wrzosem”, gdybym 
taką tyradę zasunął Góralskie-
mu – co on by na to?

Słyszę go, już jakbym go 
słyszał:

– Łaził taki jeden po wrzo-
sowisku, całymi godzinami 
ze strzelbą się wałęsał i  py-
kał z  tej swojej fuzyjki, tro-
pił kuropatwy i  pykał. Ja się 
zdenerwowałem, podchodzę 
do niego i mówię: „Panie, do 

wydarzenia

jasnej cholery, idźże pan gdzie 
indziej! Do usranej śmierci bę-
dziesz pan tak strzelał i deptał 
te wrzosy?!”

* * *
Spełniło się. Gdym po paru 

dalszych latach stanął na ślub-
nym kobiercu, moją wybranką 
była nauczycielka. A przecież 
w dniu rozmowy z Góralskim 
jeszcze nie wiedziałem o  jej 
istnieniu.	 A.K

Odnowiona Altana Chińska w Jabłonnie  
ponownie otwarta dla zwiedzających.

Symboliczne zakończenie 
rewitalizacji zabytku PAN
26 maja 2026 r. w Pałacu w Jabłonnie odbyła się uroczystość otwarcia odrestaurowanej 
Altany Chińskiej – jednego z najcenniejszych przykładów architektury ogrodowej 
przełomu XVIII i XIX wieku w Polsce. Po zakończeniu kompleksowych prac 
konserwatorskich obiekt odzyskał swój historyczny charakter i dawny blask, ponownie 
stając się wyjątkową ozdobą zespołu pałacowo-parkowego w Jabłonnie.

W  uroczystości uczestni-
czyli przedstawiciele Polskiej 
Akademii Nauk, Minister-
stwa Kultury i  Dziedzictwa 
Narodowego, władz samorzą-
dowych, Ambasady Republi-
ki Chin w Polsce oraz goście 
i  mieszkańcy regionu. Ofi-
cjalne otwarcie rozpoczęło się 
w południe przy Altanie Chiń-
skiej od powitania gości oraz 
okolicznościowych wystąpień 
przedstawicieli PAN i  przed-
stawicieli zaproszonych insty-
tucji. Symbolicznym momen-
tem ceremonii było przecięcie 
wstęgi, po którym uczestnicy 
zostali zaproszeni do zwiedza-
nia obiektu z przewodnikiem. 

– Pałac i park w Jabłonnie 

są ważną częścią dziedzic-
twa Polskiej Akademii Nauk. 
Cieszymy się, że możemy dziś 
oddać zwiedzającym odre-
staurowaną Altanę Chińską, 
przepiękny kawałek kultury 
chińskiej, o  tak wyjątkowej 
wartości historycznej i  arty-
stycznej – powiedział prof. 
Marek Konarzewski, Prezes 
Polskiej Akademii Nauk.

– Rewitalizacja Altany Chiń-
skiej to nie tylko przywrócenie 
piękna wyjątkowemu zabytko-
wi, ale także inwestycja w za-
chowanie pamięci historycz-
nej i kulturowej dla przyszłych 
pokoleń – podkreśliła Monika 
Kallista, Kanclerz Polskiej 
Akademii Nauk.

Ważnym elementem uro-
czystości było również uho-
norowanie osób szczególnie 
zaangażowanych w  proces 
rewitalizacji zabytku. Monika 
Kallista, Kanclerz PAN oraz 
Grażyna Ogrodnik, dyrektor 
Domu Zjazdów i  Konferencji 
PAN w  Jabłonnie, otrzyma-
ły odznakę „Zasłużony dla 
Kultury Polskiej”, przyznaną 
przez Ministerstwo Kultury 
i  Dziedzictwa Narodowego 
za działania na rzecz ochrony 
i  popularyzacji dziedzictwa 
kulturowego.

– To ważny dzień dla Pałacu 
w  Jabłonnie, całego regionu, 
a także dla relacji polsko-chiń-
skich. Dzięki przeprowadzonej 
rewitalizacji ten zabytek został 
po prostu uratowany – i  to 
w  znakomitym stylu. Widać, 

jak pięknie zmienia się cały 
teren pałacowy pod czujnym 
okiem Pani Kanclerz, Preze-
sa PAN oraz Dyrekcji Domu 
Zjazdów i  Konferencji. Dzię-
kuję za konsekwencję, trud 
i  wizję pielęgnowania całego 
kompleksu. To zadanie nie-
zwykle wymagające, ale efekt 
jest naprawdę imponujący – 
powiedziała Bożena Żelazow-
ska, Generalny Konserwator 
Zabytków. 

Goście mieli okazję poznać 
historię altany oraz efekty 
przeprowadzonych prac re-
nowacyjnych. Organizatorzy 
podkreślali, że przywrócenie 
obiektowi dawnej świetności 
było możliwe dzięki zaanga-
żowaniu konserwatorów, hi-
storyków sztuki i specjalistów 
zajmujących się ochroną dzie-
dzictwa kulturowego.

– Dziedzictwo inspirowa-
ne kulturą chińską stanowi 
piękny symbol dialogu między 
narodami. Dzisiejsze wyda-
rzenie pokazuje, jak ważna 
jest troska o wspólne wartości 
kultury i historii – zaznaczyła 
Zhang Yuyue, reprezentująca 

Ambasadora Republiki Chiń-
skiej w Polsce.

– Altana Chińska od lat bu-
dzi zachwyt odwiedzających 
Jabłonnę. Dzięki przeprowa-
dzonym pracom możemy dziś 
ponownie zaprosić gości do 
odkrywania tego wyjątkowego 
miejsca – powiedziała Graży-
na Ogrodnik, Dyrektor Domu 
Zjazdów i  Konferencji PAN 
w Jabłonnie.

Drugą część wydarzenia 
stanowiło otwarcie wystawy 
historycznej w Oranżerii, po-
łączone z  pokazem tradycyj-
nego parzenia herbaty przy-
gotowanym przez Ambasadę 
Chińską. 

Finałem uroczystości było 
spotkanie w Sali Balowej Pa-
łacu w Jabłonnie, podczas któ-
rego odbyły się okolicznościo-
we wystąpienia, wręczenie 
medali oraz koncert muzyki 
chińskiej w  wykonaniu prof. 
Marii Pomianowskiej. 

Otwarcie Altany Chińskiej 
stanowi ważny krok w  dzia-
łaniach na rzecz ochrony 
i  popularyzacji dziedzictwa 
kulturowego zespołu pałaco-
wo-parkowego w  Jabłonnie. 
Odnowiony obiekt będzie 
dostępny dla zwiedzających 
i  stanie się kolejną atrakcją 
historyczną oraz edukacyjną 
regionu.
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Bezpieczeństwo zaczyna się od ludzi

ORLEN szkoli i wspiera budowanie 
odporności samorządów

O zaangażowaniu ORLENU w działania związane z bezpieczeństwem i ochroną ludności, przygotowaniu infrastruktury krytycznej 
na sytuacje kryzysowe, ochronie pracowników i ich rodzin, współpracy z wojskiem oraz rozwoju systemów antydronowych 
i zabezpieczeń strategicznych obiektów – z Andrzejem Kruczyńskim, dyrektorem Biura Bezpieczeństwa Produktów ORLEN, 

odpowiedzialnym m.in. za terminale paliwowe, przesył i transport paliw, rozmawia redaktor Klaudiusz Kaleta.

Klaudiusz Kaleta: Spotykamy 
się podczas trzydniowej 
Konferencji branżowej 
„Silna Gmina! Silna Polska”, 
zorganizowanej w Legionowie 
w dniach 20-22 maja 2026 r. 
przez Instytut Bezpieczeństwa 
i Rozwoju Międzynarodowego 
dla pracowników jednostek 
samorządu terytorialnego 
województwa mazowieckiego. 
Partnerem strategicznym tej 
konferencji jest ORLEN. Proszę 
powiedzieć, dlaczego ORLEN 
zajmuje się promowaniem 
bezpieczeństwa?

Andrzej Kruczyński: ORLEN 
dba o  bezpieczeństwo swoich pra-
cowników, a zatrudniamy dziś blisko 
60 tysięcy osób. W obecnych czasach, 
przy rosnących zagrożeniach i  wy-
zwaniach związanych z  bezpieczeń-
stwem, jest to dla nas szczególnie 
ważny obszar. Dlatego angażujemy 
się także w  inicjatywy, które poma-
gają budować świadomość i  przy-
gotowanie społeczne na sytuacje 
kryzysowe.

Konferencja branżowa „Silna 
Gmina! Silna Polska” realizuje bar-
dzo ważny cel. Bezpieczeństwo stało 
się dziś jednym z  kluczowych tema-
tów debaty publicznej. Musimy być 
przygotowani nie tylko na zagroże-
nia militarne, ale również na różne-
go rodzaju sytuacje kryzysowe, które 
mogą dotknąć lokalne społeczności. 
Jeśli możemy wspierać działania 
zwiększające poziom przygotowania 
samorządów i mieszkańców, to natu-
ralne jest, że ORLEN włącza się w ta-
kie przedsięwzięcia.

K.K.: Ustawa o ochronie 
ludności i obronie cywilnej 
obowiązuje już od kilkunastu 
miesięcy. Jak dziś znaleźć 
właściwe proporcje 
między debatą, edukacją 
i konferencjami a praktycznym 
przygotowaniem do sytuacji 
kryzysowych?

A. K.: Jedno nie wyklucza dru-
giego. Żeby skutecznie budować 
system ochrony ludności i  obrony 
cywilnej, potrzebujemy zarówno de-
baty i  edukacji, jak i  praktycznych 
ćwiczeń. Ta konferencja ma zresztą 
bardzo konkretny, praktyczny wy-
miar. Oprócz części teoretycznej 
uczestnicy biorą udział w zajęciach 
dotyczących pierwszej pomocy, za-
rządzania kryzysowego czy grach 
decyzyjnych.

Sama teoria nie wystarczy. Jeśli 
pewnych procedur nie ćwiczymy i nie 
trenujemy, szybko o nich zapomina-
my. Praktyka, szczególnie taka, któ-
ra angażuje uczestników i wywołuje 
emocje, pozwala lepiej przygotować 
się na realne sytuacje kryzysowe.

Musimy też pamiętać, że budowa 
skutecznego systemu ochrony lud-
ności to proces długofalowy. Kraje 
nordyckie rozwijały swoje rozwią-
zania przez dziesięciolecia, przezna-
czając na ten cel ogromne środki. 
My jesteśmy dopiero na początku 
tej drogi, dlatego dziś równie ważne 
są edukacja, wymiana doświadczeń 
i budowanie świadomości, jak i sys-
tematyczne ćwiczenia oraz praktycz-
ne przygotowanie.

K.K.: Nie ulega wątpliwości, 
że ORLEN jest firmą, która 
w infrastrukturze krytycznej 
w Polsce, a może nawet 
w Europie, ma ogromne 
znaczenie. Na jakim etapie 
jest w tej chwili ORLEN, 
jeżeli chodzi o przygotowanie 
pracowników, przygotowanie 
ludności i ochronę 
infrastruktury krytycznej?

A. K.: Od wielu miesięcy inten-
sywnie pracujemy nad przygoto-
waniem naszych pracowników do 
funkcjonowania w  sytuacjach kry-
zysowych. Dziś widzimy jednak bar-
dzo wyraźnie, że bezpieczeństwo nie 
kończy się na samym pracowniku. 
Dlatego chcemy objąć działaniami 
szkoleniowymi i  wsparciem również 
ich rodziny. Pracownicy infrastruk-
tury krytycznej w  czasie kryzysu 
często pracują znacznie dłużej niż 
standardowe osiem godzin, dlatego 
muszą mieć poczucie, że ich bliscy są 
bezpieczni i nie zostaną pozostawieni 
sami sobie.

To ważne także z punktu widzenia 
skuteczności działania. Człowiek nie 
będzie w stanie w pełni skoncentro-
wać się na swoich obowiązkach, jeśli 
cały czas będzie myślał o  bezpie-
czeństwie swojej rodziny. Dlatego 
w  różnych państwach funkcjonują 
rozwiązania związane choćby z cza-
sowym przenoszeniem czy ewakuacją 
rodzin osób wykonujących kluczowe 
zadania dla państwa i infrastruktury 
krytycznej.

Kiedy pojawiły się incydenty zwią-
zane z dronami w pobliżu infrastruk-
tury krytycznej, analizowaliśmy nie 
tylko kwestie techniczne i  proce-
duralne, ale również nastroje oraz 
odporność psychiczną pracowników 

naszych terminali i  zakładów. Roz-
mawialiśmy z ludźmi pracującymi we 
wschodnich obszarach kraju i bardzo 
wyraźnie wybrzmiewała potrzeba 
objęcia wsparciem także ich rodzin. 
To pokazało nam, że odporność or-
ganizacji buduje się nie tylko poprzez 
zabezpieczenia techniczne, ale rów-
nież poprzez poczucie bezpieczeń-
stwa ludzi.

Jeżeli chodzi o samą infrastruktu-
rę, nasze strategiczne obiekty, między 
innymi w Płocku, Gdańsku oraz ter-
minale paliwowe, zostały objęte do-
datkowymi działaniami ochronnymi. 
Nie mogę mówić o  szczegółach, ale 
analizujemy różne scenariusze zagro-
żeń, w tym związane z atakami dro-
nowymi czy cyberbezpieczeństwem. 
W ubiegłym roku przeprowadziliśmy 
również specjalną grę decyzyjną 
z  udziałem ekspertów i  osób odpo-
wiedzialnych za bezpieczeństwo, aby 
przećwiczyć możliwe warianty dzia-
łania w sytuacjach kryzysowych.

Nie twierdzimy, że jesteśmy przy-
gotowani idealnie, bo taki stan wła-
ściwie nie istnieje. Ten proces cały 
czas trwa i będzie rozwijany. Mamy 
świadomość, że ORLEN jest elemen-
tem infrastruktury strategicznej, 
dlatego robimy wszystko, co możli-
we w ramach własnych kompetencji. 

Jednocześnie wiemy, że w sytuacjach 
kryzysowych kluczowa będzie także 
współpraca z  wojskiem i  służbami 
państwowymi.

K.K.: ORLEN jest oczywiście 
postrzegany przez Polaków jako 
największy producent paliw i – 
od niedawna – również energii 
dla gospodarstw domowych. 
Ale to przecież także kluczowa 
infrastruktura, jeżeli chodzi 
o wojsko i wsparcie logistyczne. 
Czy są podejmowane jakieś 
specjalne, dodatkowe działania 
w celu zapewnienia ciągłości 
dostaw lub współpracy z armią?

A. K.: Oczywiście takie działania 
są prowadzone, choć są to kwestie, 
o  których ze względów bezpieczeń-
stwa nie możemy mówić szczegóło-
wo. Mogę jednak zapewnić, że odpo-
wiednie procedury, ustalenia i plany 
funkcjonują.

Musimy pamiętać, że mówimy nie 
tylko o  potrzebach polskiej armii, 
ale również o  wojskach NATO, któ-
re już stacjonują w Polsce i których 
obecność prawdopodobnie będzie się 
zwiększać. W takiej sytuacji absolut-
nie kluczowe staje się zapewnienie 
ciągłości dostaw paliw i  sprawnego 

funkcjonowania całego systemu 
logistycznego.

Dotyczy to zarówno lotnictwa, 
sprzętu ciężkiego, takiego jak czołgi 
czy wozy opancerzone, jak i  trans-
portu kołowego oraz szeroko rozu-
mianego zaplecza logistycznego. 
W przypadku infrastruktury krytycz-
nej każda przerwane oczko łańcucha 
dostaw może mieć bardzo poważne 
konsekwencje.

Dlatego kwestie bezpieczeństwa 
dostaw, odporności infrastruktury 
oraz współpracy ze służbami pań-
stwowymi i wojskiem są dziś jednym 
z najważniejszych elementów nasze-
go planowania i działań. 

K.K.: Jakie są w tej chwili 
najważniejsze priorytety na 
najbliższy czas? Na czym 
ORLEN koncentruje się, jeśli 
chodzi o rozbudowę strefy 
bezpieczeństwa? 

A. K.: Nikogo zapewne nie za-
skoczę, jeśli powiem, że jednym 
z  najważniejszych obszarów są dziś 
systemy antydronowe. Zagrożenie 
związane z  wykorzystaniem dronów 
stale rośnie i widzimy to bardzo wy-
raźnie także na podstawie doświad-
czeń z  Ukrainy. Jesteśmy w  stałym 
kontakcie z naszymi partnerami i ko-
legami z  Ukrainy, którzy dzielą się 
z nami praktycznymi doświadczenia-
mi z  funkcjonowania infrastruktury 
krytycznej w  warunkach realnego 
zagrożenia.

To doświadczenie można nazwać 
„poradnikiem pisanym krwią”. 
Nie ma dziś sensu zastanawiać się, 
czy pewne scenariusze są możliwe, 
trzeba zakładać, że mogą się wy-
darzyć i  odpowiednio się do nich 
przygotowywać.

Dlatego wychodzimy z  założenia, 
że lepiej trenować i  ćwiczyć różne 
warianty działań wcześniej, niż re-
agować dopiero w momencie kryzy-
su. Jeśli organizacja daje się zasko-
czyć, bardzo szybko pojawia się cha-
os i niepotrzebna panika. Oczywiście 
nie jesteśmy w  stanie przygotować 
się na każdy możliwy scenariusz, 
ale wszystko, co możemy zrobić na 
naszym poziomie, konsekwentnie 
realizujemy.

Rozwijamy zarówno rozwiązania 
technologiczne, jak i procedury oraz 
system szkoleń dla ludzi odpowie-
dzialnych za bezpieczeństwo infra-
struktury krytycznej. Szczegółów nie 
mogę ujawniać, ale mogę zapewnić, 
że ten proces trwa i  jest traktowany 
bardzo poważnie.
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Wspomnienia. Komandos z Janówka Drugiego o Afganistanie, 
Iraku i adrenalinie (część 2)

Grom z „GROM”-u,  
2,5 roku w piekle
Starszy chorąży sztabowy Tomasz Laskowski to polski 
komandos. Służył w elitarnej jednostce GROM. Po 25 latach 
służby opowiada o misjach, zadaniach polskich komandosów, 
a także o specyfice (amerykańskich) antyterrorystów. 

„GROM” został stworzony 
w 1990 r., by działać poza 
obszarem państwa polskiego 
w celu ratowania, ochrony, 
odzyskania personelu 
dyplomatycznego. W tych 
celach jego żołnierze 
rozwijają m.in. umiejętności 
antyterrorystyczne. St. chor. 
szt. Tomasz Laskowski po 
zakończeniu służby w GROM-
ie zawodowo spełnia się teraz 
w firmie „GROM – Academy”. 
Dzieli się doświadczeniem oraz 
szkoli, nie tylko w strzelaniu.

Olga Gajda: Ile czasu spędził 
pan w Afganistanie i Iraku 
służąc w jednostce GROM?

Tomasz Laskowski: Około 2,5 
roku łącznie. Misje były półroczne. 
W Iraku byłem pół roku, a w Afgani-
stanie 4 razy po pół roku.

O.G.: Za jakie zadania pan był 
odpowiedzialny w Afganistanie 
i Iraku?

- T. L.: Ja byłem w  sekcji sztur-
mowej. Byłem operatorem, starszym 

Potrafią działać na innych kierun-
kach tak dynamicznie i  skrycie, że 
zaskakują. Budzimy się, a ktoś zostaje 
przez nich zdjęty z piedestału.

O.G.: Nieudany zamach na 
Donalda Trumpa, gdy nie był 
jeszcze prezydentem, można 
odbierać jako cud. Kilka 
milimetrów zadecydowało że 
żyje...

T. L.: Zupełnie inaczej ocenia się 
sytuację będąc tam, zupełnie inaczej 
patrząc z  perspektywy zewnętrznej. 
Tak, najłatwiej byłoby ocenić – ochro-
na dała ciała. Gdy to „była głowa pań-
stwa” oczekiwania są dużo większe, 
ale w niektórych stanach USA każdy 
może kupić broń i nie będzie ona pod 
kontrolą. Może mu przyjść szalony 
pomysł zamachu na byłego prezyden-
ta i to robi. Jak widać nie była to in-
cydentalna sytuacja, tylko komuś się 
Trump zwyczajnie nie podoba.

O.G.: Jednostka „GROM” 
uczestniczyła w misjach 
w Afganistanie i Iraku. Co 
musiałoby się stać, by znalazła 
się obecnie w Iranie?

T. L.: Taką decyzję musiałby 
podjąć Sojusz Północnoatlantycki 
NATO, a  wydać na to zgodę polski 
rząd i  polski prezydent, który jest 
zwierzchnikiem sił zbrojnych. Żoł-
nierze „GROM” podpisują kontrakt, 
by służyć ojczyźnie. Kraje w NATO, 
m.in. USA były bezpośrednio zagro-
żone, gdy zjawiliśmy się w Afganista-
nie i Iraku. Obecnie, gdy jest konflikt 
na linii Iran-Izrael-USA, Stany Zjed-
noczone nie były bezpośrednio zagro-
żone, więc Polska nie ma obowiązku 
w  tym konflikcie uczestniczyć. Rolę 
ofiary w tym konflikcie, kraju zagro-
żonego odgrywa Izrael i  przekonał 
do udziału Stany Zjednoczone.

O.G.: A argument, że konflikt 
wybuchł, by uniemożliwić 
Iranowi stworzenie broni 
jądrowej, pana nie przekonuje?

T. L.: Zawsze musi się znaleźć pre-
tekst, żeby uderzyć. W  innym razie, 
jest to wtargnięcie na obszar neutral-
ny i jest to działanie bezprawne. Broń 
jądrowa oczywiście jest w tle. Jej po-
siadanie i ewentualne użycie na pew-
no byłoby zagrożeniem. Musimy być 
jednak świadomi, dlaczego ta broń 
powstaje? W  konfliktach najgorszą 
sprawą jest śmierć niewinnych ludzi. 
Przecież można było zbombardować, 
zneutralizować w Iranie zakłady po-
tencjalnie produkujące taką broń. 
Sądzę, że w pierwszym etapie to by-
ło zrobione. Wystarczyło spowolnić 
proces powstawania broni atomowej 
i na tym się zatrzymać.

O.G. : Cofnijmy się trochę 
w czasie i porozmawiajmy 
o początkach pana służby 
wojskowej. Dlaczego zdecydował 
się pan na karierę wojskową?

T. L.: Urodziłem się na wsi w Ku-
jawsko-Pomorskiem, obok miastecz-
ka Brodnica. W tym miejscu, i w tam-
tych czasach, tj. w latach 80-tych XX 
w., nie było szalonych perspektyw na 
przyszłość. Ukończyłem technikum 
ekonomiczne, ale ciekawy byłem 
świata. Wojsko dawało mi. jako mło-
demu mężczyźnie, szerokie horyzonty 
i możliwości. Żeby nie było nudno, to 
nie wybrałem zwykłej jednostki woj-
skowej, ale chciałem do jednostek 
specjalnych Czerwonych Beretów. 
Wcześniej trafiłem do Wojskowej Ko-
mendy Uzupełnień w Brodnicy. Przy-
stanek miałem w  Lublińcu w  szkole 

specjalistą i  pracowałem jako tzw. 
człowiek do wykonywania przejść (bre-
acher – specjalista od tych działań).

Byłem odpowiedzialny za wyko-
nanie metody wejścia do obiektu 
podczas zadania: użycie ładunków, 
a może wejście po cichu np. przecho-
dząc przez mur.

O.G.: Komandosi to często 
antyterroryści ochraniający 
ważne osobistości. Jakby pan 
ocenił działania amerykańskich 
jednostek specjalnych odnośnie 
amerykańskiego prezydenta 
Donalda Trumpa?

T. L.: To trudne tematy. Amery-
kańskie siły Delta Force wykonały 
perfekcyjnie robotę w  przypadku 
prezydenta Wenezueli Nicolasa Ma-
duro, a ostatnia udaremniona próba 
zamachu na Donalda Trumpa nie 
świadczy o  kompromitacji agentów 
Secret Service mimo bardzo trudnej 
i niebezpiecznej akcji, gdyż zamacho-
wiec nie dotarł bezpośrednio do pre-
zydenta. Na pewno zostaną wycią-
gnięte wnioski z tej sytuacji i wskaże 
się ewentualnych winnych, którzy nie 
dopełnili swoich obowiązków. Nie ma 
jednak co czarować, USA ma jedyną 
siłę militarną, która dysponuje takimi 
środkami żeby „rozrabiać” na świe-
cie. Potrafią przerzucić swoje siły 
z jednego krańca na drugi i uderzyć. GROM w bazie sił sojuszniczych pod polskim dowództwem
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młodszych specjalistów jako radio-
telegrafista, po czym trafiłem do 56 
Kompanii Specjalnej w Szczecinie.

O.G. : Bycie komandosem to 
niezwykła specjalność. Jak 
podkreślają specjaliści, taka 
służba wymaga niezwykłej 
odporności psychicznej...

T. L.: Budowanie charakteru roz-
poczęło się od młodych lat. Wspoma-
gane to było zainteresowaniem mili-
tariami, pasjami, aktywnością spor-
tową. Mój ojciec zginął tragicznie 
mając 31 lat, więc jako dzieci poma-
galiśmy mamie utrzymać gospodar-
stwo, musieliśmy pracować, wspie-
rać mamę. Mam jeszcze 2 braci.

O.G.: Jakie musi spełniać 
wymagania człowiek chcący 
służyć w jednostce GROM?

T. L.: W „GROM”-ie są różne po-
trzeby. Są ludzie operatorzy w  sek-
cjach bojowych, którzy pracują 
z  bronią, ładunkami wybuchowymi; 
łącznościowcy; informatycy; dzia-
łający w  sferze informacyjnej; pilo-
ci i  inni. Po prostu trzeba mieć taki 
pazur, który powoduje, że chce się 
przeżyć tę jedyną, niepowtarzalną 
przygodę życia, no i  przede wszyst-
kim przejść selekcję. Możliwości, 
jakie daje „GROM” pod względem 
rozwojowym, szkoleniowym są nie 
do opisania. Zajęcia i szkolenia z za-
kresu pływania, nurkowania, jazdy 
na nartach, wspinaczki to nieliczne 
przykłady.

O.G.: Żołnierze w „GROM”-ie 
zarabiają godne pieniądze?

T. L.: Od momentu, kiedy ja za-
kończyłem służbę, było dobrze pod 
względem finansowym, ale ostatnio 
doszły mnie słuchy, że warunki fi-
nansowe się poprawiły. Zaczęto bar-
dziej doceniać specjalistyczną służbę 
wojskową ze względu na zagrożenie 
wojenne.

O.G.: Po wypadku 
motocyklowym musiał pan 
stopniowo wycofywać się 
ze służby na najwyższych 
obrotach... Obecnie prowadzi 
pan swoją firmę szkoleniową 
„Grom-Academy”.

T. L.: Cały czas pracuję, dzia-
łam, szkolę, ale noga już nie wró-
ciła do pełnej sprawności . Służba 
w „GROM” jest mocno wymagająca 
i  odnosi się wiele różnych urazów 
i  kontuzji. Niektórych nie udaje się 
w pełni wyleczyć.

O.G.: Czy sytuacja na świecie – 
wojna w Ukrainie, konflikty na 
Bliskich Wschodzie powodują, 
że zainteresowanie pana 
szkoleniami wzrosło?

T. L.: Tak, boom był, ale na po-
czątku wojny ukraińsko-rosyjskiej, 
później znacząco zwolnił. Przyjeż-
dżali Polacy nawet z  zagranicy, bo 
chcieli mieć większą świadomość 
zagrożenia i podszkolić się z zakresu 
pracy z bronią. Odbywało się wtedy 

bardzo dużo indywidualnych trenin-
gów. Obecnie chyba wszyscy obyli się 
z  tym konfliktem. „Grom-Academy” 
działa od 2017 r. Ze szkoleń korzysta 
nie tylko wojsko, ale również służba 
więzienna czy policja. Teraz współ-
pracuję z  firmą Hamak Tur, z  którą 
realizuję projekt - Hamak Military & 
GROM Academy Camp. Przy okazji 
nawiązaliśmy współpracę z ośrodka-
mi edukacji i  szkołami, gdzie krze-
wimy świadomość działania w  sy-
tuacjach zagrożenia typu - wolny 
strzelec zagrożeniem, niebezpieczny 
intruz w  szkole czy innymi zagroże-
niami. W mojej firmie nie ukierunko-
wałem się tylko na szkolenia z zakre-
su strzelania. Przekazujemy wiedzę 
dotyczącą m.in.: szerokiego spek-
trum związanego z bezpieczeństwem, 
przetrwania w  trudnych sytuacjach, 
survivalu, działania w trudnych stre-
fach, gdzie możemy spodziewać się 
zagrożenia.

O.G.: Jaka grupa uczestników 
szkoleń jest najliczniejsza? 
Odważne kobiety, młodzi 
chłopcy, osoby pracujące 
w ochronie...

T. L.: Przeważająca grupa to 
mężczyźni, ale pojawiają się też ko-
biety. Bywa także młodzież, która nie 
jest zamknięta i  odizolowana tylko 
w świecie gier komputerowych. Nie-
bawem ruszamy z  mocnym blokiem 
szkoleń dla młodzieży, który będzie 
trwać od końca czerwca do początku 
sierpnia. To są turnusy rekreacyjne 
o  specyfice militarnej realizowane 
z  Hamak Tur – Hamak Military & 
GROM Academy Camp. Będziemy 
prowadzić na przykład bloki szkoleń: 
taktycznych, survivalu, zabaw i akcji 
specjalnych, budowania bazy, ele-
menty samoobrony czy walki wręcz, 
no i blok strzelecki. 

O.G.: Wiem, że Wojska Obrony 
Terytorialnej w szczególności 
kultywują pamięć 
o bohaterskich żołnierzach 
Armii Krajowej, natomiast 
żołnierze „GROM” kontynuują 
misję Cichociemnych 
Spadochroniarzy AK. Historia, 
którego Cichociemnego 
najbardziej pana poruszyła?

T. L.: Znałem i  miałem osobisty 
kontakt z  ostatnim Cichociemnym 
Panem Majorem Janem Michałem 
Tarnawskim ps. Upłaz, który zmarł 
kilka lat temu. Towarzyszyliśmy mu 
w  Jego ostatniej drodze. Spoczął 
na warszawskich Powązkach. Mi-
mo swojego wieku, doświadczenia 
i przeżyć bardzo czynnie uczestniczył 
w  naszym życiu jednostkowym. Pan 
Major Tarnawski mając 93 lata oddał 
nawet skok spadochronowy w tande-
mie. Swoją osobą, zaangażowaniem, 
charyzmą imponował. Każdy z  Ci-
chociemnych był bohaterem walcząc 
o wolną Polskę i oddając życie w wal-
ce o wolność ojczyzny, bez różnicy czy 
działał w wywiadzie, łączności, two-
rząc ruch oporu albo przygotowywał 
oddziały do walki z okupantem.

Rozmawiała Olga Gajda
(Zdjęcia z archiwum Tomasza Laskowskiego)

Powrót z akcji w Afganistanie

Tomasz Laskowski w 2026 r. (zdj. O. Gajda)
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INFORMACJA O WYKAZIE

Burmistrz Nasielska działajc na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy
z  dnia  21  sierpnia  1997  r.  o  gospodarce  nieruchomociami
(Dz.  U. z 2026 r.  poz.  399) informuje,  e został sporzdzony
wykaz:

 ZPN.6840.3.2026.2.AS-  dot.  sprzeday  działki  nr  89/7

obrb Malczyn.

Niniejszy  wykaz  podlega  wywieszeniu  na  tablicy  ogłosze
Urzdu Miejskiego w Nasielsku przy ul. Elektronowej 3 (II pitro
przy  pok.  214)  w dniach  od  09.06.2026  r.  do 30.06.2026  r.,
na  stronie  internetowej  https://nasielsk.pl  oraz  w  Biuletynie
Informacji Publicznej https://bip.nasielsk.pl.

        BURMISTRZ
mgr Radosław Kasiak

Przedsibiorstwo Energetyki Cieplnej w Legionowie
oferuje na sprzeda

osobom fizycznym oraz jednostkom organizacyjnym

niebdcym przedsibiorcami

odpad paleniskowy w postaci mieszanki popiołowo - ulowej o kodzie 10 01 80

do wykorzystania w procesie R 5 - do utwardzania powierzchni, utwardzania dróg i

placów w sposób uniemoliwiajcy pylenie, do budowy fundamentów z zachowaniem

przepisów odrbnych w szczególnoci przepisów Prawa wodnego i Prawa

budowlanego.

Cena za ton: 0,01 zł + VAT (załadunek na miejscu wliczony w cen).

Zapraszam do kontaktu

pod numerem tel. 692 -733 -270 w dni robocze godz. od 07:00 do 15:00.

O B W I E S Z C Z E N I E

Starosty Legionowskiego
z 2 czerwca 2026 r.

o  wszczciu postpowania
w sprawie wydania  decyzj i

o zezwoleniu na rea lizac j  inwestyc j i
drogowej

Na podstawie  art.  49  ustawy  z  dnia  14 czerwca 1960 r.  -
Kodeks postpowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2025 r.,
poz. 1691) oraz art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.
o szczególnych zasadach przygotowania  i  realizacji  inwestycji
w zakresie dróg publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 311),

z a w i a d a m i a m ,
e na wniosek Burmistrza Miasta i  Gminy Serock, z siedzib
w  Serocku,  przy  pl.  Rynek  21,  z  dnia  30  stycznia  2026  r.,
(uzupełniony  dnia  22  kwietnia  2026  r.),  zostało  wszczte
postpowanie  administracyjne  w  sprawie  wydania  decyzji
o zezwoleniu na realizacj inwestycji drogowej polegajcej na:
„budowie  drogi  gminnej  KDL6  w  miejscowoci  Borowa  Góra
i miejscowoci Jadwisin w gminie Serock wraz z infrastruktur
na odcinku od drogi powiatowej nr 1802W do działki nr ew. 82/1
obrb Jadwisin włcznie”, na terenie działek o nr ewid.: - przed
nawiasem  podano  numer  działki  ulegajcej  podziałowi,
w  nawiasie  nr  działek  po  podziale,  wytłuszczone  działki
przeznaczone  na  realizacj  inwestycji  drogowej,  nietłustym
drukiem bez nawiasu oznaczono działki, po których przebiega
inwestycja: 97/11 (97/18, 97/19, 97/20), 200/1 obrb 03 Borowa
Góra,  gmina Serock oraz 82/2 (82/3,  82/4),  82/1 (82/5,  82/6)
obrb 11 Jadwisin, gmina Serock. 

W zwizku z powyszym, informuje si strony, i w terminie
7 dni od dokonania zawiadomienia, mog zapozna si z aktami
sprawy,  uzyska  wyjanienia  w  sprawie,  zgłasza  uwagi
i  zastrzeenia  oraz  składa  wnioski  w  Wydziale  Architektury
Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (Legionowo,
ul.  Sikorskiego  11,  parter,  w  godzinach  pracy  Urzdu:
poniedziałek  w  godz.  800–1800 oraz  wtorek  –  pitek  w  godz.
800–1600).  Po  tym  terminie  sprawa  zostanie  rozpatrzona
w oparciu o posiadane dowody i materiały.

Jednoczenie  zawiadamiam,  e  zgodnie  z  art.  49  ustawy
z  dnia  14  czerwca  1960  r.  -  Kodeks  postpowania
administracyjnego  zawiadomienie  uwaa  si  za  dokonane
po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

Wgld w akta jest nieobowizkowy.

z up. STAROSTY
Łukasz Kucharzewski

Naczelnik Wydziału Architektury

INFORMACJA

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.

o gospodarce nieruchomociami (Dz. U. z 2026 r., poz. 399 tj.)

Zarzd  Powiatu  w  Legionowie  informuje,  e  w  siedzibie

Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  gen.  Władysława

Sikorskiego  11,  05-119  Legionowo)  wywieszony  zostaje

na okres 21 dni, tj. od 9 czerwca 2026 r. do 30 czerwca 2026 r.,

wykaz  nieruchomoci  przeznaczonych  do  oddania  w  najem

w trybie bezprzetargowym. 

Prezydent Miasta Legionowo                                                                               Legionowo, dnia 28.05.2026 r.
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Pp.6721.4.2026

Ogłoszenie
o przystpieniu do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

miasta Legionowo

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t.  j.  Dz. U. z 2026 r.  poz.  538) oraz art.  39 ust.  1  i  2 w zwizku z art.  46 ust.  1 pkt  1 ustawy z dnia
3 padziernika  2008  r.  o  udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego ochronie,  udziale  społeczestwa
w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.)

zawiadamiam
o  podjciu  przez  Rad  Miasta  Legionowo  uchwały  nr  XX/299/2026  Rady  Miasta  Legionowo  z  dnia
28  stycznia  2026  r.  w  sprawie  przystpienia  do  sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego miasta Legionowo dla czci obszaru "III Parcela" – cz wschodnia oraz o przystpieniu
do  sporzdzenia  prognozy  oddziaływania  na  rodowisko  w  celu  przeprowadzenia  strategicznej  oceny
oddziaływania na rodowisko ww. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Interesariusze  mog  składa  wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego w terminie do 30 czerwca 2026 r.

Wnioski do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego mog by wnoszone w postaci:

  - papierowej: w Biurze Obsługi Klienta stanowiska 3 - 5 Urzdu Miasta Legionowo lub przesłane na adres:
     Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo,

 -  elektronicznej  za  porednictwem  dorcze  elektronicznych (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:  AE:PL-
     93860-10718-AAIDU-11.

Wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  naley  składa  wyłcznie
na  formularzu  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego,  wprowadzonym  Rozporzdzeniem
Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego
aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2509). Formularz dostpny jest:

  - na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta Legionowo:  www.bip.legionowo.pl
     w zakładce: Planowanie przestrzenne / Pismo dotyczce aktu planowania przestrzennego,

   - w Urzdzie Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym – regały
      z wnioskami i formularzami.

Zgodnie  z  art.  40  ustawy z  dnia  3 padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o rodowisku i  jego
ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz o ocenach  oddziaływania  na  rodowisko
wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie do 30 czerwca 2026
r. w formie pisemnej w Urzdzie Miasta Legionowo lub poczt na adres: Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, ustnie do protokołu w Urzdzie Miasta Legionowo lub za pomoc
rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym za porednictwem skrzynki elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl lub przez dorczenia
elektroniczne (ADE) Urzdu Miasta Legionowo: AE:PL-93860-10718-AAIDU-11.

Wniosek powinien zawiera imi i nazwisko albo nazw, adres zamieszkania albo siedziby wnioskodawcy
oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomoci, której dotyczy a take
wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem  wieczystym  nieruchomoci  objtej
wnioskiem.

Wnioski niespełniajce wymogów formalnych, w szczególnoci złoone po upływie wyznaczonego terminu
lub niezłoone na formularzu, zostan pozostawione bez rozpatrzenia.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w zwizku z realizacj zada  w zakresie planowania
przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania danych osobowych
dostpne  s  na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Klauzula RODO.

      Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

OBWIESZCZENIE
Wójta Gminy Obryte

z dnia 9 czerwca 2026 r.
o rozpoczciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy Obryte

Na  podstawie  art.  13i  ust.  3  pkt  8  ustawy  z  dnia  27  marca  2003 r.  o  planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia
3  padziernika  2008 r.  o  udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale
społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na  rodowisko
(Dz. U. z 2026 r. poz. 670) 

zawiadamiam
o rozpoczciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy Obryte wraz z prognoz

oddziaływania  na  rodowisko  w  dniach  od  09.06.2026 r.  do  10.07.2026 r. w siedzibie  Urzdu
Gminy w Obrytem, Obryte 185, 07-215 Obryte (pok. nr 11), od poniedziałku do pitku w godzinach
od 8.00 do 16.00.

Projekt  planu ogólnego  sporzdzany  jest  na  podstawie  Uchwały  Nr  III/23/2024  Rady  Gminy
Obryte z dnia 27 czerwca 2024 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia planu ogólnego Gminy
Obryte.

Projekt planu wraz z prognoz  oddziaływania na rodowisko dostpny jest równie na stronie
internetowej  Urzdu  Gminy  w  Obrytem  pod  adresem https://obryte.biuletyn.net/ (zakładka:
Zagospodarowanie przestrzenne > Plan ogólny > Konsultacje społeczne). 

Spotkanie otwarte nad przyjtymi w projekcie planu ogólnego rozwizaniami odbdzie si: 
 w dniu  17.06.2026 r.  o godzinie 16.00,  w sali  konferencyjnej Urzdu Gminy w Obrytem,

Obryte 185, 07-215 Obryte,
 w dniu  25.06.2026 r.  o godzinie 16.00,  w sali  konferencyjnej Urzdu Gminy w Obrytem,

Obryte 185, 07-215 Obryte. 

Dyur projektanta planu odbdzie si:
 w dniu  17.06.2026 r.  w godzinach 17.00  –  18.00 w sali  konferencyjnej  Urzdu  Gminy

w Obrytem, Obryte 185, 07-215 Obryte,
 w dniu  25.06.2026 r.  w godzinach 17.00  –  18.00 w sali  konferencyjnej  Urzdu  Gminy

w Obrytem, Obryte 185, 07-215 Obryte,
 w dniu  01.07.2026 r.  w godzinach 16.00  –  17.00 w sali  konferencyjnej  Urzdu  Gminy

w Obrytem, Obryte 185, 07-215 Obryte.

Kady,  kto  kwestionuje  ustalenia  przyjte  w  projekcie  planu  ogólnego,  moe wnie  uwagi.
Uwagi naley składa do Wójta Gminy Obryte w nieprzekraczalnym terminie do dnia 10.07.2026 r.
w formie:

1. papierowej, na adres: Urzdu Gminy w Obrytem, Obryte 185, 07-215 Obryte, lub
2. elektronicznej:

a) za pomoc poczty elektronicznej na adres email: ugobryte@obryte.pl,
b) za pomoc adresu do e-dorcze: AE:PL-47590-18339-HFRET-23. 

Uwagi do projektu planu ogólnego naley składa na formularzu wynikajcym z Rozporzdzenia
Ministra  Rozwoju  i  Technologii  z dnia 13 listopada 2023 r.  w sprawie  wzoru  formularza pisma
dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego  (Dz.  U.  z  2023,  poz.  2509  z 20.11.2023 r.).
Formularz znajduje si na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Obryte pod adresem: 
https://obryte.biuletyn.net/fls/bip_pliki/2025_01/BIPF62AB774B33676Z/Wzor_formularza_pisma_do
t_aktu_planowania_przestrzennego.pdf (zakładka:  Zagospodarowanie przestrzenne > Plan ogólny
> Wzór formularza pisma dotyczcego aktu planowania przestrzennego) oraz w siedzibie Urzdu
Gminy w Obrytem.
Składajcy uwag:

1. podaje swoje imi i nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania albo siedziby,
2. podaje adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada,
3. wskazuje,  czy  jest  włacicielem  lub  uytkownikiem  wieczystym  nieruchomoci  objtej

uwag,
4. moe poda  dodatkowe dane do kontaktu  takie  jak  adres do korespondencji  lub numer

telefonu.

Kady,  kto  kwestionuje  ustalenia  przyjte  w  prognozie  oddziaływania  na  rodowisko,  moe
wnie do niej uwagi. Uwagi naley składa do Wójta Gminy Obryte w nieprzekraczalnym terminie
do dnia 10.07.2026 r. w formie: 

1. papierowej, na adres: Urzdu Gminy w Obrytem, Obryte 185, 07-215 Obryte, lub
2. elektronicznej:

a) za pomoc poczty elektronicznej na adres email: ugobryte@obryte.pl,
b) za pomoc adresu do e-dorcze: AE:PL-47590-18339-HFRET-23, lub

3. ustnie do protokołu w siedzibie Urzdu Gminy w Obrytem, Obryte 185, 07-215 Obryte, pok. 
nr 11.

Wniesione uwagi rozpatruje Wójt Gminy Obryte.

                                                                                                         Wójt Gminy Obryte
                                                                                                / - / Sebastian Mroczkowski

Klauzula informacyjna dotyczca przetwarzania danych osobowych w zwizku z procedur sporzdzenia
aktu planowania przestrzennego

Szczegółowe informacje na temat ochrony Pani/Pana danych osobowych, a take przysługujcych z tego tytułu
praw, znajdzie Pani/Pan na stronie internetowej Urzdu Gminy Obryte w zakładce Ochrona Danych Osobowych.

AUTO-MOTO
sprzedam

Skodę Octavię 2, 2011 r., przebieg 190 
tys. km 501 582 006 
 PUL 52429

Tanio Renault Megane diesel 1,9 stan 
bardzo dobry 501 458 753 
 PUL 52432

EDUKACJA
korepetycje

Matematyka - egzamin ósmo-
klasisty, ostatnia szansa. tel 502 
975 021 
 LEG 52409

SPORT i URODA
TURYSTYKA
USŁUGI
remont i budowa

Elektryk złota rączka 515 010 373 
 LEG 52410

Hydraulik: Naprawy-Awarie-Re-
monty.Legionowo i okolice.  692 
827 915 
 LEG 52412

eprasa.pl ff41fd841c
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nadaj DROBNE na stronie
www.nadajdrobne.pl

nadaj DROBNE na stronie
www.nadajdrobne.pl

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

Instalacje elektryczne. Przeglą-
dy, remonty, modernizację tel. 
505849705 Łukasz 
 LEG 52408

Malowanie, tapetowanie osobiście, 
solidnie 694 065 757 
 LEG 52411

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane, 
hydrauliczne, elektryka, mniejsze 
i większe remonty. Szybko, tanio i 
solidnie. Referencje. 735 953 829 
 LEG  52413

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.   698 991 470 
 LEG  52414

inne

Anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy.  608 630 582 
 LEG 52415

PROFESJONALNE NISZCZENIE  
I UTYLIZACJA DOKUMENTÓW.  
VICTORIA-RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel.  604 913 993 
 LEG  52416

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
  www.robert.media.pl 
 LEG  52417

BIZNES
NIERUCHOMOŚCI
sprzedam działkę

Sprzedam 2 działki z warunkami za-
budowy w Nasielsku, Krupka, 1526m i 
600m, media, tel.  504 178 711 
 NDM 52407

Sprzedam działkę budowlaną w 
Chotomowie 4651 m 2, dojazd od ul. 
Gdańskiej. Działka objęta jest planem 
zagospodarowania przestrzen-
nego. Teren ten jest oznakowany  
MN - dopuszczona jest zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna, domy 
wolnostojące i bliźniacze, dopuszczo-
na jest również działalność usługowa, 
nie uciążliwa dla środowiska. Na 
działce są młode drzewka (samosiej-
ki) i kilka starszych dębów i sosen. 
Można zbierać prawdziwki. Działka 
od strony wschodniej sąsiaduje z 
łąką. Położenie, drzewa i rozmiar 
terenu dają tu przyjemne poczucie 
bycia na uboczu, w przyrodzie;  a 
jednocześnie stacja, usługi, czy inne 
domy mieszkalne są bardzo blisko. Do 
stacji kolejowej 10 min. piechotą lub 
3 min. samochodem. Do Warszawy 
35min. samochodem. Do Jeziora 
Zegrzyńskiego 20min samochodem. 
Cena 400 zł za m2. 
  Tel 502055002 
 LEG  52433

Sprzedam działkę ROD RAWAR w 
Chotomowie tel.  504 756 161 
 LEG 52428

Sprzedam działkę rolną 1,20 ha. W 
sąsiedztwie nowa zabudowa jednoro-
dzinna. Tel. 518 963 855 
 NDM 52430

ROLNICTWO
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie 
 22 784 69 72 
 LEG 52421

UROCZYSTOŚCI
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, półfinalista progra-
mu „Mam talent” - tanio, solidnie - Le-
gionowo i okolice  791 833 101 
 LEG  52422

RESTAURACJA LEGIONOWSKA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,   
 www.legionowska.pl 
 LEG  52423

SPRZĘT IT
MATRYMONIALNE
KOMUNIKATY
RÓŻNE

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki   601 913 597 
 LEG  52424

Sprzedam: parapety i stopnie 
schodowe: dębowe 100 x 30 x 3.8 
cm - cena 130 +vat (klasa rustic); 
jesionowe 120 x 30 x 3.8 cm 130 zl 
+vat.  Telefon  607 607 700 
 LEG 52425

eprasa.pl ff41fd841c
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12 ogłoszenia

Prezydent Miasta Legionowo                      Legionowo, dnia 28.05.2026 r.
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Pp.6721.2.2026

Ogłoszenie
o przystpieniu do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

miasta Legionowo

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t. j.  Dz. U.  z  2026 r.  poz.  538)  oraz art  39  ust.  1  i  2  w zwizku z art.  46  ust.  1  pkt  1  ustawy z dnia
3  padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa
w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.)

zawiadamiam
o  podjciu  przez  Rad  Miasta  Legionowo  uchwały  XVIII/269/2025  Rady  Miasta  Legionowo  z  dnia
25  listopada  2025  r.  w  sprawie  przystpienia  do  sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego  miasta  Legionowo  dla  obszaru  "Grudzie"  oraz  uchwały  nr  XX/297/2026  Rady  Miasta
Legionowo  z  dnia  28  stycznia  2026  r.  zmieniajc  uchwał  w  sprawie  przystpienia  do  sporzdzenia
miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  miasta  Legionowo  dla  obszaru  "Grudzie"  oraz  o
przystpieniu do sporzdzenia prognozy oddziaływania na rodowisko w celu przeprowadzenia strategicznej
oceny oddziaływania na rodowisko ww. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Interesariusze  mog  składa  wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego w terminie do 30 czerwca 2026 r.

Wnioski do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego mog by wnoszone w postaci:

   - papierowej: w Biurze Obsługi Klienta stanowiska 3 - 5 Urzdu Miasta Legionowo lub przesłane na adres: 
     Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo,

 -  elektronicznej  za  porednictwem dorcze  elektronicznych  (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:  AE:PL-
     93860-10718-AAIDU-11.

Wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  naley  składa  wyłcznie
na  formularzu  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego,  wprowadzonym  Rozporzdzeniem
Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego
aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2509). Formularz dostpny jest:

  - na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta Legionowo:  www.bip.legionowo.pl
     w zakładce: Planowanie przestrzenne / Pismo dotyczce aktu planowania przestrzennego,

  - w Urzdzie Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym - regały
     z wnioskami i formularzami.

Zgodnie  z  art.  40  ustawy z dnia 3  padziernika  2008 r.  o  udostpnianiu  informacji  o rodowisku i  jego
ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz o ocenach  oddziaływania  na  rodowisko
wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie do 30 czerwca 2026
r. w formie pisemnej w Urzdzie Miasta Legionowo lub poczt na adres: Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, ustnie do protokołu w Urzdzie Miasta Legionowo lub za pomoc
rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym za porednictwem skrzynki elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl lub przez dorczenia
elektroniczne (ADE) Urzdu Miasta Legionowo: AE:PL-93860-10718-AAIDU-11.

Wniosek powinien zawiera imi i nazwisko albo nazw, adres zamieszkania albo siedziby wnioskodawcy
oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomoci, której dotyczy a take
wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem  wieczystym  nieruchomoci  objtej
wnioskiem.

Wnioski niespełniajce wymogów formalnych, w szczególnoci złoone po upływie wyznaczonego terminu
lub niezłoone na formularzu, zostan pozostawione bez rozpatrzenia.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w zwizku z realizacj  zada w zakresie planowania
przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania danych osobowych
dostpne  s  na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Klauzula RODO.

      Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

Prezydent Miasta Legionowo                                                                               Legionowo, dnia 28.05.2026 r.
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Pp.6721.6.2026

Ogłoszenie
o przystpieniu do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

miasta Legionowo

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t. j.  Dz. U.  z  2026 r.  poz.  538)  oraz art  39  ust.  1 i  2  w zwizku z art.  46  ust.  1 pkt  1  ustawy z dnia
3  padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa
w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.)

zawiadamiam
o podjciu przez  Rad  Miasta Legionowo  uchwały nr XVIII/267/2025 z dnia 25 listopada 2025 w sprawie
przystpienia do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legionowo dla
obszaru "Bukowiec B" i osiedla "Nowy Bukowiec" oraz uchwały nr XX/296/2026 z dnia 28 stycznia 2026 r.
zmieniajcej  uchwał  w  sprawie  przystpienia  do  sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego miasta Legionowo dla obszaru "Bukowiec B" i osiedla "Nowy Bukowiec" oraz o przystpieniu
do  sporzdzenia  prognozy  oddziaływania  na rodowisko  w  celu  przeprowadzenia  strategicznej  oceny
oddziaływania na rodowisko ww. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Interesariusze  mog  składa  wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego w terminie do 30 czerwca 2026r.

Wnioski do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego mog by wnoszone w postaci:

  - papierowej: w Biurze Obsługi Klienta stanowiska 3 - 5 Urzdu Miasta Legionowo lub przesłane na adres:
     Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo,

 -  elektronicznej  za  porednictwem dorcze  elektronicznych  (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:  AE:PL-
     93860-10718-AAIDU-11.

Wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  naley  składa  wyłcznie
na  formularzu  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego,  wprowadzonym  Rozporzdzeniem
Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego
aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2509). Formularz dostpny jest:

  - na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta Legionowo:  www.bip.legionowo.pl
     w zakładce: Planowanie przestrzenne / Pismo dotyczce aktu planowania przestrzennego,

  - w Urzdzie Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym - regały
     z wnioskami i formularzami.

Zgodnie  z  art.  40  ustawy z dnia 3  padziernika  2008 r.  o  udostpnianiu  informacji  o rodowisku i  jego
ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz o ocenach  oddziaływania  na  rodowisko
wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie do 30 czerwca 2026
r. w formie pisemnej w Urzdzie Miasta Legionowo lub poczt na adres: Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, ustnie do protokołu w Urzdzie Miasta Legionowo lub za pomoc
rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym za porednictwem skrzynki elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl lub przez dorczenia
elektroniczne (ADE) Urzdu Miasta Legionowo: AE:PL-93860-10718-AAIDU-11.

Wniosek powinien zawiera imi i nazwisko albo nazw, adres zamieszkania albo siedziby wnioskodawcy
oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomoci, której dotyczy a take
wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem  wieczystym  nieruchomoci  objtej
wnioskiem.

Wnioski niespełniajce wymogów formalnych, w szczególnoci złoone po upływie wyznaczonego terminu
lub niezłoone na formularzu, zostan pozostawione bez rozpatrzenia.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w zwizku z realizacj  zada w zakresie planowania
przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania danych osobowych
dostpne  s  na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Klauzula RODO.

      Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

Prezydent Miasta Legionowo                                                                               Legionowo, dnia 28.05.2026 r.
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Pp.6721.3.2026

Ogłoszenie
o przystpieniu do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

miasta Legionowo

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t. j.  Dz. U. z  2026 r.  poz.  538)  oraz  art  39 ust.  1  i  2  w zwizku z art.  46 ust.  1  pkt  1  ustawy z  dnia
3  padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa
w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.)

zawiadamiam
o  podjciu  przez  Rad  Miasta  Legionowo  uchwały  XVIII/270/2025  Rady  Miasta  Legionowo  z  dnia
25  listopada  2025  r.  w  sprawie  przystpienia  do sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego miasta Legionowo dla czci obszaru "III Parcela" oraz uchwały nr XX/298/2026 Rady Miasta
Legionowo  z  dnia  28  stycznia  2026  r.  zmieniajc  uchwał  w  sprawie  przystpienia  do sporzdzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legionowo czci obszaru "III Parcela" oraz o
przystpieniu do sporzdzenia prognozy oddziaływania na rodowisko w celu przeprowadzenia strategicznej
oceny oddziaływania na rodowisko ww. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Interesariusze  mog  składa  wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego w terminie do 30 czerwca 2026 r.

Wnioski do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego mog by wnoszone w postaci:

  - papierowej: w Biurze Obsługi Klienta stanowiska 3 - 5 Urzdu Miasta Legionowo lub przesłane na adres:
     Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo,

 -  elektronicznej  za  porednictwem dorcze  elektronicznych  (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:  AE:PL-
     93860-10718-AAIDU-11.

Wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  naley  składa  wyłcznie
na  formularzu  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego,  wprowadzonym  Rozporzdzeniem
Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego
aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2509). Formularz dostpny jest:

  - na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta Legionowo:  www.bip.legionowo.pl
      w zakładce: Planowanie przestrzenne / Pismo dotyczce aktu planowania przestrzennego,

   - w Urzdzie Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym - regały
      z wnioskami i formularzami.

Zgodnie  z  art.  40  ustawy z  dnia  3  padziernika  2008 r.  o  udostpnianiu  informacji  o rodowisku i  jego
ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz o ocenach  oddziaływania  na  rodowisko
wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie do 30 czerwca 2026
r. w formie pisemnej w Urzdzie Miasta Legionowo lub poczt na adres: Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, ustnie do protokołu w Urzdzie Miasta Legionowo lub za pomoc
rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym za porednictwem skrzynki elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl lub przez dorczenia
elektroniczne (ADE) Urzdu Miasta Legionowo: AE:PL-93860-10718-AAIDU-11.

Wniosek powinien zawiera imi i nazwisko albo nazw, adres zamieszkania albo siedziby wnioskodawcy
oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomoci, której dotyczy a take
wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem  wieczystym  nieruchomoci  objtej
wnioskiem.

Wnioski niespełniajce wymogów formalnych, w szczególnoci złoone po upływie wyznaczonego terminu
lub niezłoone na formularzu, zostan pozostawione bez rozpatrzenia.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w zwizku z realizacj  zada  w zakresie planowania
przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania danych osobowych
dostpne  s  na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Klauzula RODO.

      Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

Prezydent Miasta Legionowo                                                                               Legionowo, dnia 28.05.2026 r.
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Pp.6721.8.2026

Ogłoszenie
o przystpieniu do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

miasta Legionowo

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t. j.  Dz. U. z  2026 r.  poz.  538)  oraz  art  39  ust.  1  i  2  w zwizku z  art.  46  ust.  1  pkt  1  ustawy z  dnia
3  padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa
w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.)

zawiadamiam
o podjciu przez  Rad Miasta Legionowo  uchwały nr XVIII/265/2025 z dnia 25 listopada 2025 w sprawie
przystpienia  do sporzdzenia  miejscowego  planu zagospodarowania  przestrzennego miasta  Legionowo
dla  czci  obszaru  "Legionowo  Przystanek"  oraz uchwały  XX/295/2026  z  dnia  28  stycznia  2026  r.
zmieniajcej  uchwał  w  sprawie  przystpienia  do  sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego  miasta  Legionowo  dla  czci  obszaru  "Legionowo  Przystanek"  oraz  o  przystpieniu
do sporzdzenia  prognozy  oddziaływania  na rodowisko  w  celu  przeprowadzenia  strategicznej  oceny
oddziaływania na rodowisko ww. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Interesariusze  mog  składa  wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego w terminie do 30 czerwca 2026r.

Wnioski do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego mog by wnoszone w postaci:

  - papierowej: w Biurze Obsługi Klienta stanowiska 3 - 5 Urzdu Miasta Legionowo lub przesłane na adres:
     Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo

 -  elektronicznej  za  porednictwem  dorcze  elektronicznych (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:  AE:PL-
     93860-10718-AAIDU-11

Wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  naley  składa  wyłcznie
na  formularzu  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego,  wprowadzonym  Rozporzdzeniem
Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego
aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2509). Formularz dostpny jest:

  - na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta Legionowo:  www.bip.legionowo.pl
     w zakładce: Planowanie przestrzenne / Pismo dotyczce aktu planowania przestrzennego,

  - w Urzdzie Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym - regały
     z wnioskami i formularzami.

Zgodnie  z art.  40  ustawy z  dnia  3 padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o rodowisku i  jego
ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz o ocenach  oddziaływania  na  rodowisko
wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie do 30 czerwca 2026
r. w formie pisemnej w Urzdzie Miasta Legionowo lub poczt na adres: Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, ustnie do protokołu w Urzdzie Miasta Legionowo lub za pomoc
rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym za porednictwem skrzynki elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl lub przez dorczenia
elektroniczne (ADE) Urzdu Miasta Legionowo: AE:PL-93860-10718-AAIDU-11.

Wniosek powinien zawiera imi i nazwisko albo nazw, adres zamieszkania albo siedziby wnioskodawcy
oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomoci, której dotyczy a take
wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem  wieczystym  nieruchomoci  objtej
wnioskiem.

Wnioski niespełniajce wymogów formalnych, w szczególnoci złoone po upływie wyznaczonego terminu
lub niezłoone na formularzu, zostan pozostawione bez rozpatrzenia.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w zwizku z realizacj zada  w zakresie planowania
przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania danych osobowych
dostpne  s  na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Klauzula RODO.

      Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

eprasa.pl ff41fd841c
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Prezydent Miasta Legionowo                                                                               Legionowo, dnia 28.05.2026 r.
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Pp.6721.9.2026

Ogłoszenie
o przystpieniu do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

miasta Legionowo

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t. j.  Dz. U.  z  2026 r.  poz.  538)  oraz  art  39  ust.  1  i  2  w zwizku z  art.  46  ust.  1  pkt  1  ustawy  z  dnia
3  padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa
w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.)

zawiadamiam
o  podjciu  przez  Rad  Miasta  Legionowo  uchwały  nr  XX/301/2026  Rady  Miasta  Legionowo  z  dnia
28  stycznia  2026  w  sprawie  przystpienia  do  sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego miasta Legionowo dla czci obszaru "III Parcela" - rejon Cmentarza Parafialnego  oraz o
przystpieniu do sporzdzenia prognozy oddziaływania na rodowisko w celu przeprowadzenia strategicznej
oceny oddziaływania na rodowisko ww. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Interesariusze  mog  składa  wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego w terminie do 30 czerwca 2026r.

Wnioski do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego mog by wnoszone w postaci:

  - papierowej: w Biurze Obsługi Klienta stanowiska 3 - 5 Urzdu Miasta Legionowo lub przesłane na adres:
     Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo

 -  elektronicznej  za  porednictwem dorcze  elektronicznych (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:  AE:PL-
     93860-10718-AAIDU-11

Wnioski  do projektu  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego naley składa  wyłcznie na
formularzu pisma dotyczcego aktu planowania przestrzennego, wprowadzonym Rozporzdzeniem Ministra
Rozwoju  i  Technologii  z  dnia  13 listopada 2023 r.  w sprawie  wzoru  formularza pisma dotyczcego aktu
planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2509). Formularz dostpny jest:

  - na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta Legionowo:  www.bip.legionowo.pl
     w zakładce: Planowanie przestrzenne / Pismo dotyczce aktu planowania przestrzennego,

  - w Urzdzie Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym - regały
     z wnioskami i formularzami.

Zgodnie  z art.  40  ustawy  z  dnia  3  padziernika  2008 r.  o  udostpnianiu  informacji  o rodowisku i  jego
ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz o ocenach  oddziaływania  na  rodowisko
wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie do 30 czerwca 2026
r. w formie pisemnej w Urzdzie Miasta Legionowo lub poczt na adres: Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, ustnie do protokołu w Urzdzie Miasta Legionowo lub za pomoc
rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym za porednictwem skrzynki elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl lub przez dorczenia
elektroniczne (ADE) Urzdu Miasta Legionowo: AE:PL-93860-10718-AAIDU-11.

Wniosek powinien zawiera imi i nazwisko albo nazw, adres zamieszkania albo siedziby wnioskodawcy
oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomoci, której dotyczy a take
wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem  wieczystym  nieruchomoci  objtej
wnioskiem.

Wnioski niespełniajce wymogów formalnych, w szczególnoci złoone po upływie wyznaczonego terminu
lub niezłoone na formularzu, zostan pozostawione bez rozpatrzenia.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w zwizku z realizacj zada  w zakresie planowania
przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania danych osobowych
dostpne  s  na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Klauzula RODO.

      Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

Prezydent Miasta Legionowo                                                                               Legionowo, dnia 28.05.2026 r.
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Pp.6721.5.2026

Ogłoszenie
o przystpieniu do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

miasta Legionowo

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t. j.  Dz. U.  z  2026 r.  poz.  538)  oraz  art  39  ust.  1  i  2  w zwizku z art.  46  ust.  1  pkt  1  ustawy z  dnia
3  padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa
w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.)

zawiadamiam
o  podjciu  przez  Rad  Miasta  Legionowo  uchwały  nr  XX/300/2026  Rady  Miasta  Legionowo  z dnia
28  stycznia  2026 r.  w  sprawie  przystpienia  do  sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego miasta Legionowo dla  czci  obszaru "III Parcela" –  cz zachodnia oraz o przystpieniu
do  sporzdzenia  prognozy  oddziaływania  na rodowisko  w  celu  przeprowadzenia  strategicznej  oceny
oddziaływania na rodowisko ww. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Interesariusze  mog  składa  wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego w terminie do 30 czerwca 2026 r.

Wnioski do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego mog by wnoszone w postaci:

  - papierowej: w Biurze Obsługi Klienta stanowiska 3 - 5 Urzdu Miasta Legionowo lub przesłane na adres:
     Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo,

 -  elektronicznej  za  porednictwem dorcze  elektronicznych  (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:  AE:PL-
     93860-10718-AAIDU-11.

Wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  naley  składa  wyłcznie
na  formularzu  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego,  wprowadzonym  Rozporzdzeniem
Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego
aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2509). Formularz dostpny jest:

  - na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta Legionowo:  www.bip.legionowo.pl
     w zakładce: Planowanie przestrzenne / Pismo dotyczce aktu planowania przestrzennego,

 -  w Urzdzie Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym - regały
     z wnioskami i formularzami.

Zgodnie  z  art.  40  ustawy z  dnia  3  padziernika  2008 r.  o  udostpnianiu  informacji  o rodowisku i  jego
ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz o ocenach  oddziaływania  na  rodowisko
wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie do 30 czerwca 2026
r. w formie pisemnej w Urzdzie Miasta Legionowo lub poczt na adres: Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, ustnie do protokołu w Urzdzie Miasta Legionowo lub za pomoc
rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym za porednictwem skrzynki elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl lub przez dorczenia
elektroniczne (ADE) Urzdu Miasta Legionowo: AE:PL-93860-10718-AAIDU-11.

Wniosek powinien zawiera imi i nazwisko albo nazw, adres zamieszkania albo siedziby wnioskodawcy
oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomoci, której dotyczy a take
wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem  wieczystym  nieruchomoci  objtej
wnioskiem.

Wnioski niespełniajce wymogów formalnych, w szczególnoci złoone po upływie wyznaczonego terminu
lub niezłoone na formularzu, zostan pozostawione bez rozpatrzenia.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w zwizku z realizacj  zada  w zakresie planowania
przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania danych osobowych
dostpne  s na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Klauzula RODO.

      Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

Prezydent Miasta Legionowo                                                                               Legionowo, dnia 28.05.2026 r.
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Pp.6721.7.2026

Ogłoszenie
o przystpieniu do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

miasta Legionowo

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t. j.  Dz. U.  z  2026 r.  poz.  538)  oraz art  39  ust.  1  i  2  w zwizku z art.  46  ust.  1  pkt  1  ustawy z dnia
3  padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa
w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.)

zawiadamiam
o podjciu przez  Rad Miasta Legionowo  uchwały nr XVIII/264/2025 z dnia 25 listopada 2025 w sprawie
przystpienia  do sporzdzenia  miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego miasta  Legionowo
dla  obszaru  "Ludwisin"  i  czci  obszaru  "Legionowo  Przystanek"  oraz  uchwały  nr  XX/294/2026  z  dnia
28 stycznia  2026  r.  zmieniajcej  uchwał  w  sprawie  przystpienia  do sporzdzenia  miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego miasta Legionowo dla obszaru "Ludwisin" i czci obszaru "Legionowo
Przystanek"  oraz  o  przystpieniu  do  sporzdzenia  prognozy  oddziaływania  na rodowisko  w  celu
przeprowadzenia  strategicznej  oceny  oddziaływania  na  rodowisko  ww.  miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego.

Interesariusze  mog  składa  wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego w terminie do 30 czerwca 2026r.

Wnioski do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego mog by wnoszone w postaci:

  - papierowej: w Biurze Obsługi Klienta stanowiska 3 - 5 Urzdu Miasta Legionowo lub przesłane na adres: 
     Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo

 -  elektronicznej  za  porednictwem dorcze  elektronicznych  (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:  AE:PL-
     93860-10718-AAIDU-11

Wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  naley  składa  wyłcznie
na  formularzu  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego,  wprowadzonym  Rozporzdzeniem
Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego
aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2509). Formularz dostpny jest:

  - na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta Legionowo:  www.bip.legionowo.pl
     w zakładce: Planowanie przestrzenne / Pismo dotyczce aktu planowania przestrzennego,

  - w Urzdzie Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym - regały
     z wnioskami i formularzami.

Zgodnie  z  art.  40  ustawy z dnia 3  padziernika  2008 r.  o  udostpnianiu  informacji  o rodowisku i  jego
ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz o ocenach  oddziaływania  na  rodowisko
wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie do 30 czerwca 2026
r. w formie pisemnej w Urzdzie Miasta Legionowo lub poczt na adres: Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, ustnie do protokołu w Urzdzie Miasta Legionowo lub za pomoc
rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym za porednictwem skrzynki elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl lub przez dorczenia
elektroniczne (ADE) Urzdu Miasta Legionowo: AE:PL-93860-10718-AAIDU-11.

Wniosek powinien zawiera imi i nazwisko albo nazw, adres zamieszkania albo siedziby wnioskodawcy
oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomoci, której dotyczy a take
wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem  wieczystym  nieruchomoci  objtej
wnioskiem.

Wnioski niespełniajce wymogów formalnych, w szczególnoci złoone po upływie wyznaczonego terminu
lub niezłoone na formularzu, zostan pozostawione bez rozpatrzenia.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w zwizku z realizacj  zada w zakresie planowania
przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania danych osobowych
dostpne  s  na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Klauzula RODO.

      Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

Prezydent Miasta Legionowo                                                                               Legionowo, dnia 28.05.2026 r.
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Pp.6721.1.2026

Ogłoszenie
o przystpieniu do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

miasta Legionowo

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t. j.  Dz. U.  z  2026 r.  poz.  538)  oraz art  39  ust.  1  i  2  w zwizku z  art.  46  ust.  1  pkt  1 ustawy z dnia
3  padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa
w ochronie rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.)

zawiadamiam
o  podjciu  przez  Rad  Miasta  Legionowo  uchwały  nr  XVIII/268/2025  Rady  Miasta  Legionowo  z dnia
25  listopada  2025  r.  w  sprawie  przystpienia  do  sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego miasta Legionowo dla obszaru "Bukowiec C" oraz o przystpieniu do sporzdzenia prognozy
oddziaływania na rodowisko w celu przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na rodowisko ww.
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Interesariusze  mog  składa  wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego w terminie do 30 czerwca 2026 r.

Wnioski do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego mog by wnoszone w postaci:

  - papierowej: w Biurze Obsługi Klienta stanowiska 3 - 5 Urzdu Miasta Legionowo lub przesłane na adres:
     Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo,

 -  elektronicznej  za  porednictwem dorcze  elektronicznych  (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:  AE:PL-
     93860-10718-AAIDU-11.

Wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  naley  składa  wyłcznie
na  formularzu  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego,  wprowadzonym  Rozporzdzeniem
Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego
aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2509). Formularz dostpny jest:

  - na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta Legionowo:  www.bip.legionowo.pl
      w zakładce: Planowanie przestrzenne / Pismo dotyczce aktu planowania przestrzennego,

  -  w Urzdzie Miasta Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym – regały
      z wnioskami i formularzami.

Zgodnie z art.  40 ustawy z dnia  3  padziernika  2008  r.  o  udostpnianiu informacji  o rodowisku i  jego
ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska  oraz o ocenach  oddziaływania  na  rodowisko
wnioski do strategicznej oceny oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie do 30 czerwca 2026
r. w formie pisemnej w Urzdzie Miasta Legionowo lub poczt na adres: Urzd Miasta Legionowo, ul. marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, ustnie do protokołu w Urzdzie Miasta Legionowo lub za pomoc
rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym za porednictwem skrzynki elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl lub przez dorczenia
elektroniczne (ADE) Urzdu Miasta Legionowo: AE:PL-93860-10718-AAIDU-11.

Wniosek powinien zawiera imi i nazwisko albo nazw, adres zamieszkania albo siedziby wnioskodawcy
oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomoci, której dotyczy a take
wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem  wieczystym  nieruchomoci  objtej
wnioskiem.

Wnioski niespełniajce wymogów formalnych, w szczególnoci złoone po upływie wyznaczonego terminu
lub niezłoone na formularzu, zostan pozostawione bez rozpatrzenia.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w zwizku z realizacj  zada  w zakresie planowania
przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania danych osobowych
dostpne  s  na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Klauzula RODO.

      Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

eprasa.pl ff41fd841c
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W wielkim finale w Józefo-
sławiu szkolna grupa zdobyła 
III miejsce w  kraju, plasując 
się wśród najlepszych zespo-
łów w Polsce.

Grupa teatralna, prowa-
dzona przez Marcina Cygana, 
rywalizowała w  eliminacjach 
z  ponad 80 zespołami z  ca-
łego kraju, by awansować do 
finałowej dziesiątki i  osta-
tecznie wywalczyć brązo-
we podium. Sukces zespołu 
jest efektem zaangażowania 
uczniów, ciężkiej pracy oraz 
kreatywności w  przygotowa-
niu przedstawienia.

– Jesteśmy niezwykle dum-
ni z  naszej grupy teatralnej 
– podkreślili przedstawiciele 
szkoły. – Dziękujemy wszyst-
kim za wsparcie i  trzymanie 
kciuków podczas festiwalu.

Wygrana zespołu „Lustro” 
stanowi znaczące osiągnięcie 
w  działalności artystycznej 
szkoły, promując kulturę te-
atralną wśród młodzieży i in-
spirując innych uczniów do 
rozwijania swoich talentów 
scenicznych.	 pk

TEATR. Zespół z ZSP nr 2 w Legionowie w finale ogólnopolskiego festiwalu.

Lustro odbiło brąz.  
Szkolny teatr wśród najlepszych w Polsce
Zespół teatralny „Lustro” z Zespołu Szkolno‑Przedszkolnego Nr 2 
w Legionowie osiągnął imponujący wynik podczas IV Ogólnopolskiego 
Festiwalu Małych Form Teatralnych Teatrów Szkolnych 2026.

Jak podkreślił prezydent 
miasta, inicjatywa powstała 
w odpowiedzi na aktywność 
młodych mieszkańców Le-
gionowa, którzy wielokrot-
nie pokazywali chęć realne-
go wpływu na sprawy miasta 
oraz angażowania się w życie 
lokalnej społeczności.

Bogdan Kiełbasiński za-
znaczył, że projekt ma stwo-
rzyć młodzieży przestrzeń 
do rozmowy, przedstawiania 

własnych pomysłów oraz 
współtworzenia kierunków 
rozwoju Legionowa.

Podczas spotkania pre-
zydent dziękował młodym 
mieszkańcom za energię, 
kreatywność i  gotowość do 
działania.

– Dzisiejsze spotkanie 
tylko potwierdziło, że mło-
dzi mieszkańcy Legiono-
wa mają ogrom energii, 
kreatywności i  chęci do 

działania – podkreślił Bog-
dan Kiełbasiński.

Jak zaznaczyły władze mia-
sta, działalność rady ma służyć 
budowaniu dialogu pomiędzy 
samorządem a młodym poko-
leniem legionowian.

Przed członkami Młodzie-
żowej Rady Konsultacyjnej 
kolejne spotkania, rozmowy 
i inicjatywy dotyczące funk-
cjonowania oraz rozwoju 
miasta.	 pk

LEGIONOWO. Młódzież oficjalnie włącza się w sprawy miasta.

Młodzi legionowianie rozpoczęli 
działalność rady konsultacyjnej

26 maja 2026r. prezydent Legionowa Bogdan Kiełbasiński wręczył 
akty powołania członkom Młodzieżowej Rady Konsultacyjnej, 

oficjalnie inaugurując działalność nowego gremium.

BEZPIECZEŃSTWO. Licealiści z Legionowa 
uczyli się ratować życie.

Wojsko o bezpieczeństwie 
i pierwszej pomocy 
w legionowski liceum
26 maja 2026r. w Liceum Ogólnokształcącym 
im. Marii Konopnickiej w Legionowie odbyło się 
spotkanie młodzieży z przedstawicielami wojska 
poświęcone szeroko rozumianemu bezpieczeństwu.

Podczas wydarzenia uczniowie uczestniczyli w zajęciach 
dotyczących zarówno bezpieczeństwa w sieci, jak i zasad 
postępowania w codziennych sytuacjach zagrożenia.

Młodzież dowiedziała się między innymi, jak rozsąd-
nie korzystać z aplikacji mobilnych oraz Internetu, a także 
jakie zagrożenia mogą wynikać z  nieodpowiedzialnego 
korzystania z sieci.

Istotnym elementem spotkania były również zagadnie-
nia związane z  ratownictwem i  udzielaniem pierwszej 
pomocy.

Uczniowie poznali zasady udzielania pomocy osobie 
nieprzytomnej oraz ćwiczyli prawidłowe przeprowadza-
nie resuscytacji krążeniowo-oddechowej.

Organizatorzy podkreślali, że celem wydarzenia było 
zwiększenie świadomości młodzieży w  zakresie bezpie-
czeństwa oraz przygotowanie uczniów do właściwego re-
agowania w sytuacjach kryzysowych.                            pk

eprasa.pl ff41fd841c
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Blisko 30 zawodów, setki 
młodych sportowców 
i miesiące rywalizacji 
zakończyły się wspólnym 
podsumowaniem 
na Stadionie 
Miejskim w Serocku. 
Najlepsi odebrali 
puchary i nagrody, 
ale organizatorzy 
podkreślają, że 
równie ważne były 
zaangażowanie, 
aktywność i sportowa 
postawa uczestników.

W Serocku odbyło się pod-
sumowanie zawodów szkol-
nych rozgrywanych w  ra-
mach Mazowieckich Igrzysk 
Młodzieży Szkolnej na eta-
pie gminnym. Przez cały rok 
szkolny dzieci i  młodzież ry-
walizowały w  dyscyplinach 
drużynowych, a  zwycięzcy 
poszczególnych zmagań uzy-
skiwali awans do kolejnych 
etapów rozgrywek.

Łącznie na terenie gmi-
ny przeprowadzono blisko 
30 zawodów. Organizatorzy 
podziękowali nauczycielom 
za przygotowanie uczniów 
oraz zaangażowanie w  orga-
nizację i  przebieg sportowej 
rywalizacji.

Na Stadion Miejski w Seroc-
ku zaproszono 12-osobowe re-
prezentacje szkół, dla których 
przygotowano dwie konku-
rencje drużynowe oraz siedem 
konkurencji indywidualnych.

W  konkurencji „Wieża 
Froebla” sześciopiętrową 

konstrukcję najlepiej zbudo-
wali zawodnicy kategorii IMS 
ze Szkoły Podstawowej w Ja-
dwisinie. W kategorii ID zwy-
ciężyła Szkoła Podstawowa 
w Zegrzu.

W przeciąganiu liny najlepsi 
okazali się reprezentanci Szko-
ły Podstawowej w  Zegrzu, 
którzy zwyciężyli zarówno 
w kategorii ID, jak i IMS.

Wysoki poziom prezen-
towali również uczestnicy 
konkurencji indywidualnych. 
W  rzucie piłką lekarską za-
wodnik ze Szkoły Podstawo-
wej w  Jadwisinie osiągnął 
rezultat przekraczający osiem 
metrów. W strzale do bramki 
zawodnik ze Szkoły Podsta-
wowej w  Zegrzu dwukrotnie 
trafił w  okienko. Najlepsze 

wyniki w  skoku dosiężnym 
uzyskali reprezentanci Szkoły 
Podstawowej w  Serocku oraz 
szkoły w Woli Kiełpińskiej.

W strzelaniu z łuku najlepszy 
wynik wyniósł około 60 punk-
tów, natomiast w  rzutach do 
tarczy dart osiągnięto rezultat 
122 punktów. Organizatorzy 
podkreślili, że najtrudniejszą 
konkurencją okazały się rzuty 
do kosza korfballowego, gdzie 
zdobycie maksymalnej liczby 
punktów stanowiło duże wy-
zwanie. Wymagająca okazała 
się również mata celnościowa, 
na której wyniki utrudniał sil-
ny wiatr.

Podczas uroczystego zakoń-
czenia prezes Serockich Inwe-
stycji Samorządowych Kami-
la Mokrzycka oraz dyrektor 

Piotr Mulik wręczyli puchary, 
dyplomy, nagrody oraz vo-
uchery do sklepu Decathlon 
za miejsca zajęte w klasyfika-
cji gminnej.

W  kategorii IMS I  miejsce 
ex aequo zajęły Szkoła Podsta-
wowa im. Mikołaja Kopernika 
w Serocku oraz szkoła w Woli 
Kiełpińskiej, które zgromadzi-
ły po 95 punktów. III miejsce 
zdobyła Szkoła Podstawowa 
im. Wojska Polskiego w  Ze-
grzu z dorobkiem 86 punktów, 
natomiast IV miejsce przypa-
dło szkole AI-Manager, która 
uzyskała 40 punktów.

W kategorii ID zwyciężyła 
Szkoła Podstawowa im. Mi-
kołaja Kopernika w  Serocku 
z  wynikiem 86 punktów. II 
miejsce zajęła szkoła w Woli 
Kiełpińskiej z  dorobkiem 69 
punktów. Na III miejscu upla-
sowała się Szkoła Podstawo-
wa w  Jadwisinie, która zdo-
była 68 punktów, a IV miejsce 
przypadło Szkole Podstawo-
wej w Zegrzu z wynikiem 65 
punktów.

Najważniejszym elementem 
wydarzenia była jednak nie 
klasyfikacja końcowa, lecz 
aktywny udział dzieci i  mło-
dzieży, które przez cały rok 
szkolny z dużym zaangażowa-
niem uczestniczyły w sporto-
wej rywalizacji, reprezentując 
swoje szkoły i gminę.

pk

SPORT. Blisko 30 zawodów, setki młodych sportowców i miesiące rywalizacji w Serocku.

Rocznik 2014 Akademii 
Legionovii Legionowo 
przegrał 24 maja 
2026r. spotkanie IV Ligi 
Okręgowej z Escolą 
Varsovia Białołęka 
2:3. Mimo porażki 
legionowski zespół 
utrzymał II miejsce 
w tabeli premiowane 
awansem.

Bramki dla Legionovii 
zdobyli Maciej Kocięcki oraz 
Maksymilian Kaczmarczyk.

Spotkanie rozpoczęło się 
od przewagi zespołu z Biało-
łęki, który częściej utrzymy-
wał się przy piłce i próbował 
stwarzać groźne sytuacje pod 
bramką gospodarzy. Legio-
nowianie stopniowo wcho-
dzili jednak w  rytm meczu 
i z każdą minutą prezentowali 

się coraz lepiej.
Po spotkaniu trener Seba-

stian Dzisiewicz podkreślał, 
że mimo minimalnej porażki 
sztab szkoleniowy jest bar-
dzo zadowolony z  postawy 
drużyny.

– Szkoda minimalnej poraż-
ki, ale bardzo cieszy postawa 
zespołu, który nie ustępował 
w  przekroju całego spotka-
nia bardziej renomowanemu 

przeciwnikowi – ocenił tre-
ner Legionovii.

Jak zaznaczył szkolenio-
wiec, szczególnie w  drugiej 
połowie jego zespół miał 
kilka dogodnych sytuacji do 
zdobycia bramek, w tym rzut 
karny, którego nie udało się 
wykorzystać.

Trener Sebastian Dzisie-
wicz zwrócił również uwa-
gę na rozwój zawodników 

i dużą rywalizację wewnątrz 
drużyny.

– Jako trenerzy jesteśmy 
bardzo zadowoleni, bo ci, któ-
rzy wystąpili w  tym meczu, 
w widoczny sposób rozwijają 
się z  każdym tygodniem, po-
kazują ambicję i mocno naci-
skają na zawodników grają-
cych w II lidze – podkreślił.

W kadrze Legionovii zna-
leźli się: Albert Ambroziak, 
Filip Antoszewski, Olga 
Gawlik, Mykhailo Horshe-
nov, Maksymilian Kacz-
marczyk, Bartłomiej Kalata, 
Maciej Kocięcki, Tomasz 
Krajewski i Jan Zabłotny.

Wśród rezerwowych by-
li Kajetan Grygowski, Filip 
Krążek, Jan Pasicz, Wojciech 
Świderski, Michał Wierzbicki 
oraz Maksymilian Wójcik.

pk

PIŁKA NOŻNA. Rocznik 2014 Akademii Legionovii Legionowo zmierzył się z Escolą Varsovia Białołęka.

Minimalna porażka po ambitnej walce. 
Legionovia wciąż na drugim miejscu

 

KOSZYKÓWKA. Centrum Szkolenia Policji 
w Legionowie przez 16 dni gościło 12 drużyn.

Setka na parkiecie. 
Policyjny turniej rozstrzygnięty
Dwanaście drużyn, kilkanaście dni rywalizacji 
i jeden cel – zdobycie Pucharu Komendanta Centrum 
Szkolenia Policji w Legionowie. Zakończony 
właśnie turniej koszykówki dostarczył uczestnikom 
wielu emocji, a zwycięzcy odebrali trofea z rąk 
kierownictwa szkoły policyjnej.

W Centrum Szkolenia Policji w Legionowie zakończył się 
Turniej Piłki Koszykowej o Puchar Komendanta CSP. Roz-
grywki trwały od 12 do 28 maja i  zgromadziły 12 drużyn 
słuchaczy szkolenia zawodowego podstawowego.

Przez ponad dwa tygodnie uczestnicy walczyli o najwyż-
sze miejsca na podium, prezentując sportowe umiejętności, 
zaangażowanie oraz ducha fair play. Turniej był nie tylko 
okazją do rywalizacji sportowej, ale również do integracji 
słuchaczy oraz budowania współpracy i wzajemnego zaufa-
nia poza salami wykładowymi.

Po zakończeniu wszystkich spotkań wyłoniono najlep-
sze zespoły tegorocznej edycji. Zwycięzcą turnieju została 
drużyna SzP 3/26/III/1. Na II miejscu uplasował się zespół 
SzP 22/25/VI/1, natomiast III miejsce zajęła drużyna SzP 
28/25/V/4.

Puchary i dyplomy uczestnikom wręczył zastępca komen-
danta Centrum Szkolenia Policji w Legionowie insp. Tomasz 
Rylski.

Tegoroczne zawody odbyły się w  szczególnym roku dla 
polskiej Policji. W 2026r. formacja obchodzi 100-lecie spor-
tu w Policji, co nadaje podobnym inicjatywom dodatkowego 
znaczenia. Organizatorzy podkreślają, że sport pozostaje 
ważnym elementem szkolenia, wspierającym rozwój spraw-
ności fizycznej, wytrwałości oraz umiejętności współpracy 
w zespole.

Zakończenie turnieju nie oznacza końca sportowych emo-
cji w legionowskim Centrum Szkolenia Policji. Przed słucha-
czami kolejne zawody i wyzwania, które pozwolą sprawdzić 
umiejętności oraz sportowego ducha rywalizacji.              pk

SPORT. Arena Legionowo po raz trzeci 
gościła uczestników MazONsport.

Sport bez barier  
po raz trzeci
26 maja 2026r. w Arenie Legionowo odbyła się III 
edycja MazONsport – wydarzenia łączącego sport, 
integrację i wspólną aktywność uczestników 
z różnych środowisk.

Tegoroczna odsłona imprezy zgromadziła 150 uczestni-
ków, którzy rywalizowali w  wielu konkurencjach sporto-
wych przygotowanych specjalnie na potrzeby wydarzenia.

Gospodarzem przedsięwzięcia było Legionowo. Wydarze-
nie odbyło się w Arenie Legionowo i po raz kolejny przycią-
gnęło zawodników, opiekunów, wolontariuszy oraz miesz-
kańców wspierających uczestników rywalizacji.

Prezydent Legionowa Bogdan Kiełbasiński podkreślił, że 
MazONsport pokazuje siłę sportu, integracji oraz wspólnego 
działania. Podziękował organizatorom, opiekunom, wolonta-
riuszom i wszystkim uczestnikom za stworzenie wyjątkowej 
atmosfery wydarzenia.

Nie zabrakło również gratulacji skierowanych do zawodni-
ków biorących udział w sportowej rywalizacji.

Jak zaznaczyły władze miasta, Legionowo po raz kolejny 
mogło być gospodarzem ważnego wydarzenia integracyjne-
go o sportowym charakterze.                                              pk

Legionowski klub reprezen-
towała 10-osobowa drużyna 
prowadzona przez trenera 
Daniela Krepsa. Jak podkre-
ślono po zawodach, większość 
zawodników poprawiła swoje 
rekordy życiowe.

Na podium stanęła Pola 
Salamandra, która zdobyła II 
miejsce na dystansie 50 me-
trów stylem motylkowym.

Brązowe medale wywal-
czyli Mykhailo Kharitonyk na 
dystansie 50 metrów stylem 
grzbietowym oraz Antoni Ra-
packi w konkurencji 100 me-
trów stylem dowolnym.

Powiat Legionowski pogra-
tulował zawodnikom udanych 
startów oraz życzył drużynie 
kolejnych sukcesów sporto-
wych.	 pk

PŁYWANIE. Legionowi „Delfini” popłynęli po medale w Garwolinie

Medale i rekordy legionowskich pływaków

Gmina licznych zawodów

Zawodnicy UKS „Delfin” Legionowo odnotowali 
udany start podczas XXIV Zawodów Pływackich o 
Puchar Wójta Gminy Garwolin. Rywalizacja odbyła 
się 24 maja 2026r. i zgromadziła 442 zawodników 
reprezentujących 30 klubów z całej Polski.
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„Otwarte Boiska” wracają od czerwca.  
Spółka KZB zachęca do aktywnego wypoczynku
Od 1 czerwca do 
31 października 
2026 roku 
mieszkańcy 
ponownie będą 
mogli korzystać 
z miejskich 
obiektów 
sportowych 
w ramach akcji 
„Otwarte Boiska”.  
Program, 
organizowany co 
roku w sezonie 
wiosenno-letnim, 
ma zachęcać 
dzieci, młodzież 
i dorosłych do 
aktywnego 
spędzania czasu 
na świeżym 
powietrzu.

W  ramach tegorocznej 
edycji dostępne będą boiska 
przy SP1, ZSP2, SP3, II LO oraz 
na terenie parku rekreacyjne-
go przy ul. Królowej Jadwigi. 
Z boisk przy ZSP mieszkańcy 
będą mogli korzystać z  wy-
łączeniem lipca i  sierpnia, co 
związane jest z  planowanym 
remontem obiektu.

Jak podkreślają organiza-
torzy, akcja „Otwarte Boiska” 
to nie tylko możliwość bez-
płatnego korzystania z  in-
frastruktury sportowej, ale 
również okazja do integracji 
mieszkańców oraz promocji 
zdrowego stylu życia.

Dostępne są już regulami-
ny oraz harmonogramy ko-
rzystania z  poszczególnych 
obiektów. Szczegóły w  linku 
https://k zb-legionowo.pl/
uslugi-kzb/otwarte-boiska/ 

KZB Legionowo  Sp. z  o.o. 
przypomina jednocześnie, że 
przez mieszkańcy mogą ko-
rzystać także z  innych ogól-
nodostępnych miejsc do re-
kreacji i aktywności fizycznej. 
Do dyspozycji pozostają m.in. 
stadion z boiskiem Orlik, bo-
iskiem do siatkówki plażowej, 
skateparkiem i  bieżnią lek-
koatletyczną, a  także boiska 
w  parku im. T. Kościuszki, na 
Osiedlu Młodych, Osiedlu 
Kozłówka oraz Osiedlu Poli-
cyjnym. Dodatkowo dostęp-
ne jest mini boisko do koszy-
kówki przy placu zabaw przy 
ul. Husarskiej.

Spółka KZB zachęcają 
mieszkańców do aktywnego 
korzystania z  miejskiej infra-
struktury sportowej przez ca-
łe lato.
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